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ОТЧЕТ

о работе  отдела по  культуре, развитию спорта и молодежной политике 
по сфере «Культура»  
в 2016 году 

На 1 января 2017 года сеть учреждений культуры округа состоит из 16 библиотек ЦБС, 3 школ искусств, Детской художественной школы, 12 учреждений культурно-досугового типа. 
В августе 2016 года начала свою работу Централизованная клубная система, которая объединила 11 учреждений - 7 Домов культуры и 4 клуба. Создание системы – одна из главных задач, которая ставилась в 2016 году. Мера своевременная, и 6 месяцев работы системы доказали это.  Работа была проделана огромная, требовалось решение многих реорганизационных вопросов, но все прошло достаточно четко, работа  над решением ряда проблем, связанных с жизнедеятельностью клубной системы, идет и сегодня. 

Среди основных задач 2016 года - поддержка и развитие лучших традиций  и достижений культуры округа, внедрение инновационных  методов работы.

2016 год, объявленный  Годом кино, прошел  под знаком этого важного события.

Расходы на сферу культуры в 2016 году от общего консолидированного бюджета городского округа составили 8,9 % (культура – 5,6%,  искусство-3,3%).

Средняя заработная плата по отрасли «культура» составила 16401,2 рубля, в учреждениях дополнительного образования 21722,3 рубля (преподавателей 25630,8 руб.). Согласно Распоряжению Правительства Нижегородской области от 3 февраля 2017 года № 101-р приняты меры по увеличению оплаты труда отдельных категорий работников учреждений. С 1 января 2017 года зарплата педагогических работников дополнительного образования детей будет увеличена на 5,1 %, работников учреждений культуры на 21,6 %. В настоящее время Министерством культуры Нижегородской области ведется подготовка Постановления о внесении изменений в Положение об оплате труда, которое позволит в марте произвести перерасчет  за три месяца.
Доходы учреждений искусства от основных видов уставной деятельности составили 2997,0 тыс. руб., что на 132,0 тыс. руб. больше к уровню 2015 года.

Доходы от предпринимательской деятельности учреждений досуга и библиотек составили 1553,0 тыс.руб., что на 87,0 тыс.  руб. меньше к уровню 2015 года.

Все учреждения культуры и искусства выполнили муниципальные задания, в которых есть отклонения фактического значения качества и объема от установленного муниципальным заданием со знаком плюс (от 1% до 81%).

Общая численность работающих в учреждениях культуры составляет 288 человек, в том числе специалистов 183 чел., 65,5% имеют высшее или средне-специальное образование, 16 человек проходит обучение  по  специальности. 

Удельный вес педагогов, имеющих высшую и первую категорию в общем количестве, составляет  56 %.
В школах искусств работает 98 %  специалистов  со специальным образованием, в библиотеках 86,3 % (в 2015 году - 84%), в клубных учреждениях – 37%. Произошла смена руководителей в Тепловском ДК, Первомайском, Серебрянском сельских клубах, клубе поселка Молочная ферма.
Особое внимание Министерство культуры уделяет учебе кадров (курсы повышения квалификации, творческие лаборатории  и т.д.), ведется ежеквартальный мониторинг участия в них каждого муниципального образования. По итогам 2016 года прошли обучение 29 специалистов. В 2016 году была организована аттестация сотрудников МБУК «ЦБС» и МБУК «ЦКС». Учреждения культуры ощущают острую необходимость в аккомпаниаторах и хореографах.
В отчетном году значительно улучшилась материально-техническая база учреждений. В рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры городского округа город Кулебаки  на 2015-2017 г.г.» выполнено ремонтных работ на сумму более чем 2909,0 тыс.руб., выполнено противопожарных мероприятий на сумму 601,7 тыс. руб., приобретено специального оборудования на сумму 1218,0 тыс. руб. В общей сложности 4789,0 тыс. (в т.ч. бюджет 2619,0 т.руб.).

Среди них:

-ремонт системы отопления Дворца культуры им.Дубровских;
-замена оконных блоков в городской библиотеке №2;
-капитальный ремонт зала хореографии  Дворца культуры им.Дубровских (удалось совместными усилиями Дворца культуры и ДШИ решить проблему хореографического зала для занятий учащихся ДШИ).
В прошедшем году была продолжена работа по компьютеризации учреждений культуры. В работе наших учреждений 110 комплектов компьютерной техники.  Во всех 16 библиотеках ЦБС работают информационные компьютерные центры (далее – ИКЦ).  
Сегодня центры обслуживают 3421 пользователя (в 2015 г. - 2926), число посещений 17441 (в 2015 г. - 16354),  выдано  справок 14104 (в 2015 г. – 10904). По программе «Электронный гражданин» прошли обучение 29 человек.  В 2016 году 7 учреждений из 8 муниципальных учреждений имели свои сайты, в настоящее время  сайт Централизованной клубной системы находится в разработке. Показателен пример сайтов Централизованной библиотечной системы, если в 2015 году обращений к ним было 4147, то в 2016 году – 57155 (благодаря созданию  второго сайта в Центральной детской библиотеке, его привлекательному оформлению, своевременной и интересной наполняемости).
По итогам работы в городском округе функционирует 197 клубных формирований с числом участников в них 2407 чел.
В детских школах искусств обучается  1233 учащихся.
Количество читателей библиотек ЦБС держится на уровне прошлого года и составляет 19316 чел. (в т.ч. детей 8980 чел.)
Культурно-досуговыми учреждениями проведено 4094 мероприятия, с числом участников  356802, в т.ч. на платной основе 658  мероприятий, с числом участников в них 79188 чел.
Достигнут показатель по удельному весу населения, участвующего в культурно-массовых мероприятиях на платной основе, который входит в перечень показателей оценки эффективности работы администрации. Он составляет 159 %, что выше планового показателя на 59 % .
В 2016 году 864 чел. приняли участие в 83 конкурсах и фестивалях областного, межрегионального, Всероссийского и Международного уровней (в т.ч. в 11 Международных и в 13 Всероссийских).

Детская художественная школа приняла участие и стала одним из победителей Всероссийского конкурса «50 лучших детских школ искусств».
Все больше заметны успехи кулебачан на областном уровне.
В областном конкурсе проектов среди сельских клубных учреждений «Родина.Память.Честь» проект Гремячевского Дома культуры «Обыкновенный подвиг» стал победителем.
Народный оркестр русских народных инструментов Дворца культуры стал лауреатом премии Губернатора Нижегородской области за заслуги в сфере народного художественного творчества «Душа России».

Продолжалась активная работа творческих объединений художников «Палитра», поэтов и прозаиков «Лира». В 2016 году вышли в свет книги В.Чернова «Ангел». Н.Осиновской «Есть фотография в альбоме», Г.Перминова «Луковка», И.Мартынова «Октава стиха», сборник стихов и прозы «Разгулялась душа», сборник стихов и прозы кулебачан «Струны лиры звучат», объединивший творчество 23 авторов. Состоялись их торжественные презентации. Творческий вечер и персональная выставка работ Г.Вадеева. В связи с открытием музея истории и краеведения «Теремок» открылись новые возможности в проведении совместных мероприятий. Сегодня активно мы используем выставочный зал, много планов и на 2017 год.
Красивыми концертными программами были отмечены юбилеи года:

-65-летие Детской школы искусств;

-20-летие народного коллектива «Россиянка»;

-55-лектие народного театра «Лазурит»;

-20-летие народного оркестра русских народных инструментов;

В летний период были успешно реализованы проекты «Любимый мой дворик», «Летние вечера на селе» (9 поселений, 24 мероприятий, свыше 4080 участников), «Веселая Игралия» (4 поселения,  100 участников), «Дни культуры» (творческие программы 8 учреждений культуры клубного типа), работа групп летнего досуга (25 групп) и летнего чтения (11 групп).
Организованы  и проведены 11 окружных конкурсов. 

Одним из основных направлений развития культуры в последние годы стало внедрение инновационных проектов, направленных на обеспечение доступности услуг сферы культуры, улучшения их качества.

Нельзя не отметить современные тенденции в обслуживании потребителей наших услуг. Среди инноваций 2016 г. можно назвать организацию проведения конкурса прозы «Краткость-сестра таланта», поэтического конкурса «Золотая осень», которые собрали 32 автора. Впервые был реализован проект «Кино под открытым небом». Особое место было отведено в работе реализации молодёжного проекта актив-групп «В ритме времени», главным результатом которого стало создание в 7 сельских поселениях команд молодёжи, которые имеют активную жизненную позицию, всецело поддерживают и помогают работе учреждений культуры.
Среди множества задач, которые стояли перед нами в 2016 году – задача глубокого изучения общественного мнения.

Проведенные ежеквартальные мониторинги (опрошено 850 респондентов), 32 дали отрицательную оценку качеству услуг (3,7 %)  показали, что:
-по оказанию услуги «Библиотечное, библиографическое, информационное обслуживание» опрошено 339 человек, 3 респондента дали отрицательную оценку (0,8% от числа опрошенных);
-по оказанию услуги «Реализация дополнительных общеобразовательных программ» опрошено 258 человек, все они дали положительную оценку;

-по оказанию услуги «Организация деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества» из 253 опрошенных отрицательную оценку дали 29 человек (11 %).  
Оценивая итоги ежеквартальных мониторингов, можно сказать, что наметилась тенденция на улучшение качества предоставления услуг.

На основании письма Министерства культуры РФ «О проведении независимой оценки качества оказания услуг организациями культуры»,  приказа «Об утверждении показателей, характеризующих общий критерий оценки качества оказания услуг организациями культуры», в соответствии с методическими рекомендациями Министерства культуры НО  была организована работа по проведению независимой оценки качества  учреждений культуры городского округа город Кулебаки. Полномочия по проведению независимой оценки были возложены на Совет общественности при главе МСУ г.о.г. Кулебаки. Было опрошено 1064 респондента. 
Результаты проведения независимой оценки были  рассмотрены и утверждены на заседании Совета общественности 23.12.2016 г. и размещены на сайте www.bas.gov.ru. Результаты таковы:

-СДШИ  - 98,6 баллов - 11 место в РФ среди 2629 учреждений;

-ДШИ – 96,2 балла - 24 место в РФ среди 2629 учреждений;

-ДХШ – 95,0 баллов - 32  место в РФ среди 2629 учреждений;

-ГДШИ – 94,6 баллов - 34 место в РФ среди 2629 учреждений;

-ЦБС – 92,7 баллов - 36 место среди 1145 библиотечных систем и 4 место среди ЦБС Нижегородской области;

-КДК – 91,4 баллов  -65  место в РФ среди 2629 учреждений;

Централизованная клубная система независимой оценке в 2016 году не подвергалась, это предстоит сделать в 2017 году, но часть учреждений клубного типа подверглись оценке в 2016 году. Результаты таковы:

-ДК с.Мурзицы -89 баллов

-ДК п.Велетьма – 84,5 баллов

-ДК р/п Гремячево-2 – 82,8 баллов

-ДК р/п Гремячево – 79,2 балла

Одним из основных документов, являющихся обязательным к исполнению в 2016 году, стал план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры». Все показатели выполнены, хотя в течение всего года шла кропотливая работа по контролю за их исполнением. Выполнен план по размеру средней заработной платы по культуре, (при плане 15784,2 руб., факт 16401,20 руб. – 103,9%), по численности работников, целевые показатели: 
-увеличение количества библиографических записей в сводном электронном каталоге (при плане 22,2 % исполнение 28,6%). Сегодня в электронном каталоге 25565 записей – 73318 экземпляров;
-увеличение доли библиотек, подключенных к сети интернет -100%;

-выдержан темп роста участников клубных формирований (1,9% по отношению к предыдущему году), 

-увеличение доли прироста участников культурно-массовых мероприятий (0,2%);

Среди основных задач 2017 года:

-реализация плана мероприятий 85-летия г.Кулебаки и Года экологии, который включает в себя множество по форме, интересных по содержанию мероприятий и рассчитан на все категории граждан;
- продолжение работы по укреплению материально-технической базы учреждений: завершение ремонта системы отопления Дворца культуры им.Дубровских, капитальный ремонт ныне аварийного здания  клуба п.Первомайский (работы финансово подкреплены), и если все получится по проекту местных инициатив – то и новое здание Дома культуры с.Теплово. прорабатывается  вопрос по декоративному ремонту библиотеки №4;
-организация независимой оценки качества услуг  МБУК ЦКС;

-выполнение в полном объеме плана мероприятий «Дорожной карты», показателей объема  и качества муниципальных заданий учреждений культуры  и искусства;

-  создание коллективов-спутников 9 народных творческих коллективов, носящих звание «народный». На 2016 год эта задача ставилась, но, к сожалению, она  не выполнена. В 2017 году предстоит подтвердить звание «народный»  кукольному театру «Солнечный зонтик» (Велетьменский ДК), народному коллективу «Сударушка», народному оркестру русских народных инструментов, народному театру «Лазурит»  (КДК);
-особое внимание  будет уделено работе с кадрами. В планах 2017 года –аттестация творческого коллектива Дворца культуры, повышение квалификации работников  культурно-досуговых учреждений культуры через курсы повышения квалификации. Руководству клубной системы следует перенять опыт, накопленный централизованной библиотечной системой в плане работы с кадрами (реализация программы «Кадры», работа клуба «Профи», направленная на поднятие престижа профессии, роста качественного состава специалистов), создание благоприятного микроклимата в коллективе;
-особые усилия будут направлены на улучшение качества проводимых мероприятий. На счету учреждений культуры достаточное количество мероприятий достойного уровня.  Необходимо менять формат проведения ряда мероприятий.
2016 год запомнится нам очень многими позитивными изменениями в сфере культуры, но есть направления и задачи, которые предстоит реализовать на более качественном уровне. Более  полно и глубоко необходимо работать с подростками, находящимися на всех видах профилактического учета. Необходимо более активно использовать креативный,  творческий подход в деятельности.
В целом по отрасли культура, сложилась команда профессионально работающих специалистов, руководителей. Заметны существенные изменения в работе Дворца культуры, Дома культуры с.Мурзицы, Гремячевского, Меляевского Домов культуры, Централизованной библиотечной системы. 
В городском округе идет активная работа по реализации  проекта «Кулебаки - новый город для молодёжи», один из блоков которого проходит под названием «творчество». Опрос населения округа показал, что спектр услуг учреждений культуры для молодёжи выше 18 лет недостаточен (требуется школа современного танца, художественная мастерская и пр.). В работе над этим проектом пригодятся наши талантливые специалисты, энергия, желание творить, а также творческая инициатива, любые интересные направления которой найдут  поддержку и понимание.
Начальник отдела по культуре, развитию спорта 
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