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Отчет 
о работе сектора экологической безопасности отдела ГО, ЧС и обеспечения безопасности администрации городского округа город Кулебаки

 за 2017г.

Природоохранные мероприятия  на территории городского округа город Кулебаки  в 2017 г. выполнялись в соответствии с муниципальной программой «Охрана окружающей среды городского округа город Кулебаки на 2015-2017» годы. В рамках реализации данной программы на природоохранные мероприятия в 2017 году было запланировано расходов на сумму 1700,0 тыс. рублей, освоено – 1645,4 тыс. руб., исполнение составляет 96,8%. Мероприятия по охране окружающей среды проводились по пяти основным направлениям: охрана и восстановление водных объектов, охрана атмосферного воздуха, развитие системы озелененных территорий, обращение с отходами, формирование экологической культуры населения.
Охрана и восстановление водных объектов
В 2017 году была проведена обработка от личинок комара и клещей 83 объектов, расположенных на территории округа общей площадью – 223,5 тыс. м² (площадь обрабатываемой территории осталась на уровне прошлого года), на данное мероприятие было направлено 158,87 тыс. руб. 
Лабораторный контроль за качеством воды водоемов, являющихся местами массового отдыха населения, на территории округа осуществляется ежегодно. В 2017 году в рамках программы проводился лабораторный контроль за показателями состава проб воды Устимского пруда и Новостроевского, было взято по четыре пробы на этих прудах. Все исследуемые пробы по санитарно- химическим и микробиологическим показателям соответствовали требованиям СанПиН, кроме проб взятых после проливных дождей. При повторных анализах, качество воды соответствовало СанПин. Для сравнения в 2016г. за счет средств бюджета пробы брали в одном пруду (пруд Устимский). Это составляет 28,6% от общего количества водоемов. Увеличение составляет 14,3% по сравнению с 2016г.
В целях улучшения состояния водных объектов в 2017 году проводилась санитарная очистка территорий водоохранных зон от бытовых отходов. В рамках  Всемирного экологического субботника был очищен берег Устимского пруда, в рамках акции «Чистый берег», проведена очистка берега Новостроевского пруда. В рамках года экологии проведено мероприятие по уборке лесного массива в районе Устимского пруда, была захвачена и береговая линия Устимского пруда, 40 000 кв.м., вывезено 10 куб.м мусора. В р.п. Гремячево – произведена очистка родника «Иоанна Богослова» силами жителей и Территориального Управления № 1. По сравнению с 2016г. помимо обустройства и очистки родников п. Гремячево, проведено небольшое обустройство РОДНИКА №8 «У первого бугра №2» (изготовлен сруб, стол и лавочка, все это было установлено). 
Также в 2017г. были взяты пробы не только из прудов, но и из одного из родников. Пробы не соответствовали СанПин. В 2017г. из данного родника будут взяты повторные пробы. Также при возможности будет взята хотя бы еще одна проба из родника.
Охрана атмосферного воздуха
По данным Роспотребнадзора в 2017г. валовый выброс вредных веществ от наиболее значимых предприятий составил – 754 т/год, для сравнения валовый выброс вредных веществ в 2016 составил– 663 т/год т.е. отмечено увеличение на 91 т/год. Причины увеличение производства на ПАО «Русполимет» . 
Основными предприятиями города разработаны нормативные документы на выбросы в атмосферу. На основании данных Роспотребнадзора по результатам отобранных проб (сделано 3784 анализа) в 2017 году превышение ПДК загрязняющих веществ на границе СЗЗ и в жилой зоне как и в 2016 году не выявлено. 
Развитие системы озелененных территорий является одним из основных направлений деятельности сектора. В настоящий момент на территории г.о.г. Кулебаки располагается 99 озелененных территорий общего пользования общей площадью 264,31 га. Среди ежегодных реализуемых мероприятий по благоустройству озелененных территорий общего пользования необходимо отметить: санитарную очистку территории от бытового мусора, устройство цветников, посадку деревьев, устройство газонов и ограждений, санитарные вырубки, кронирование деревьев, уборка захламленности и сухостоя. По данному направлению в 2017 г. проводилась работа по реконструкции зеленых насаждений на территории образовательных учреждений округа - выполнена срезка 44 сухих и аварийных деревьев, кронирование - 49 деревьев, всего 93 дерева (это в 3,5 раза больше чем в 2016 г., в 2016 г. было снесено и кронировано в образовательных учреждениях 26 деревьев. Всего на данные мероприятия в 2017г. было направлено 200 тыс.руб. В 2017 г. как и в 2016г. проводились работы по озеленению территорий города. Для этих целей закупались кустарники, рассада, грунт. Было проведено благоустройство новой озелененной территории в районе Фока, где были посажены кустарники, территория оформлена декоративной щепой, в результате этого площадь озелененной территории увеличилась на 1 тыс. кв. м. На данные мероприятия из средств программы было направлено 130,8 тыс.руб. По данной озелененной территории в Министерство экологии и природных ресурсов Нижегородской области направлено предложение о включении ее в областной реестр территорий общего пользования. В рамках проведения акций «Посади дерево», «День посадки леса!», проводились мероприятия по посадке саженцев. Во время проведения данных мероприятий было посажено более 10 тыс. саженцев сосны на территории лесного фонда, посажены саженцы елей в Городском парке. Также были посажены саженцы лип в районе Центральной аптеки, которые были предоставлены в рамках компенсационного озеленения ООО «Бортеплоэнерго». Для поддержания особо охраняемых природных территорий был изготовлен и установлен аншлаг на ООПТ с. Шилокша.
Обращение с отходами
В 2017г. в сфере обращения с отходами на территории г.о.г. Кулебаки произошли изменения в части смены мусоровывозящей организации, закрытии полигона ТБО г. Кулебаки и р.п. Гремячево. Отходы ТБО с территории г.о.г. Кулебаки согласно территориальной схемы обращения с отходами вывоза на полигон г. Богородска. Отходы  ТБО с  р.п. Гремячево вывозятся на полигон Перевозского района. 
В связи с тем, что вывоз ТБО автотранспортом с некоторых улиц города, а также с поселений округа прекращен, были выполнены работы по оборудованию 12 КП в г. Кулебаки с установкой 24 дополнительных контейнеров. Также в связи с этим на территории Территориальных управлений № 1 и № 2 был установлен 81 контейнер (40 контейнерных площадок). В 18 местах расположения этих контейнеров (контейнерных площадках) были проведены работы по оборудованию бетонных оснований. В 2018г. при достаточном количестве денежных средств необходимо основания залить в 22 местах. Также все КП подлежат оборудованию полностью.
Для сбора ТБО на территории города оборудовано всего 62 контейнерные площадки, на которых установлено 166 контейнеров для сбора ТБО. В настоящее время ремонту в городе подлежит 42 КП. Вновь необходимо оборудовать 4 КП (Парковая, Ад. Макарова, 59, м-н Северный). Работы в данном направлении запланированы на 2018г при условии выделении денежных средств. В рамках программы разрабатывается и реализуется план мероприятий по предупреждению, недопущению и ликвидации несанкционированных свалок. В результате проводимой работы в 2017 г. ликвидирована 81 несанкционированная свалка на площади 25870 кв.м., собрано и вывезено - 2701 куб.м мусора. Израсходовано 688,3 тыс. руб. В 2016г. для сравнения было ликвидировано 43 свалки на площади 9352 кв.м. на сумму 200,0тыс. руб. Увеличение составляет на 88 %. Множество свалок образовалось в связи с тем, что мусоровывозящая организация которая ранее осуществляла вывоз мусора, при прекращении своей деятельности на территории округа оставили контейнерные площадки в захламленном состоянии, также была ликвидирована свалка вблизи Саваслейского гарнизона.В 2017 году сдано на утилизацию всего – 4900 ртутьсодержащих ламп от населения и бюджетных учреждений. На эти цели израсходовано 70,6 тыс. руб. Это на 11% больше относительно прошлого года. В 2016г. вывезено 4400 ламп. Увеличение из-за количества отработанных ламп у бюджетных учреждений. Кроме того, в рамках программы в 2017 г. проводились частичные работы по благоустройству действующего скотомогильника в с. Теплово. Всего на данное мероприятие из средств программы направлено 38 тыс. руб. В округе в настоящее время находится 8 скотомогильников, 4 из них согласно предписаний Госветнадзора и новыми санитарным требованиям нуждаются в обустройстве. Также в обустройстве нуждается скотомогильник в с. Первомайский. 
Сектором также проводилась работа направленная на исполнение решения суда в части рекультивации полигона ТБО г. Кулебаки. Была изготовлена проектно-сметная документация на рекультивацию полигона в ценах 2017г. Данная документация прошла проверку достоверности определения сметной стоимости, получено положительное заключение. Документация по рекультивации полигона ТБО направлена в Росприроднадзор по ПФО для прохождения государственной экологической экспертизы. Проводилась работа направленная на перевод земельного участка под полигоном ТБО из земель лесного фонда в земли промышленности. Также летом 2017г. в целях недопущения ЧС проводилась большая работа по ликвидации возгорания на полигоне. Проводились работы по доставке грунта на полигон, его разравнивание и др. На данные работы было затрачено около 900,0 тыс. руб. (около 670,0тыс.руб.из резервного фонда 230,0тыс.руб. из МП «Охрана окружающей среды городского округа город Кулебаки на 2015-2017годы».
Формирование экологической культуры населения

В целях экологического просвещения и образования населения городского округа проводились мероприятия экологической направленности, посвященные дням защиты от экологической опасности и различные экологические акции. Всего было проведено 13 мероприятий экологической направленности, привлечено более 500 чел. (показатель на уровне 2016 г.). Кроме акций, которые уже стали традиционными, такие как «Чистый берег», «Посади дерево», «Спасем рыбу от замора!», «Не оставим без дворца, ни синицу, ни скворца!», акций по уборке территорий от несанкционированного мусора была проведена большая работа по информированию населения о запрещенных к складированию на контейнерные площадки отходов, также информирование о запрете складирования отходов в общественных местах. Прошла акция У мусора есть свое место, в рамках которой по согласованию с управляющей компанией были изготовлены и развешаны листовки на некоторых МКД, с указанием правил мест складирования отходов, такие же листовки были размещены в транспорте общего пользования. Также была проведена работа по изготовлению аншлагов на контейнерные площадки о запрещенных к складированию на КП отходах все аншлаги были размещена, на контейнерных площадках. На контейнерных площадках которые будут оборудованы в 2018 году такие аншлаги также будут размещены. Для экологического просвещения населения и информирования о проводимых в округе природоохранных мероприятиях в течение года в газете «Кулебакский металлист» и сайте администрации округа было размещено 42 публикации. В 2016г. было 23 публикаций. Это почти в 2 раза больше чем в 2016 г.
Кроме выполнения программных мероприятий сектором проводилась работа в по прием фактических расчетов платы за негативное воздействие на окружающую среду от природопользователей, проверка правильности начисления платы за негативное воздействие и направление расчетов на согласование в Департамент Росприроднадзора.
В 2017 г. от платежей за негативное воздействие на окружающую среду в бюджет г.о.г. Кулебаки поступило 1978,2 тыс. рублей, исполнение плана составляет 48% (план – 4087,0). Сумма платежей уменьшилась за счет изменения законодательства в части и авансовых платежей, размещение отходов отменой платы за неорганизованный сброс, а также выбросы от транспортных средств,.
Также сектором в 2017 г. осуществлялся сбор сведений и формирование ежемесячной отчетности, подготавливались сведения в региональный кадастр отходов об отходах производства и потребления, велись реестры природопользователей, родников, зеленых насаждений и др. Ведется контроля за целесообразностью сноса и подрезки деревьев. В рамках исполнения своих полномочий Сектором обеспечивается  оказание двух муниципальных услуг: «Выдача разрешения на вырубку или проведение иных работ, связанных со сносом или пересадкой зеленых насаждений на территории городского округа город  Кулебаки Нижегородской области», «Регистрация Регламентов обращения с отходами строительства и сноса на территории городского округа город Кулебаки Нижегородской области».
По итогам работы за год все мероприятия выполнены в полном объеме. Также выполнен план мероприятий по проведению года экологии на территории городского округа в 2017г. Итоги года Экологии были подведены, закрытие года Экологии состоялось. Сектором разработана МП «Охрана окружающей среды городского округа город Кулебаки на 2018-2020годы».

Основными задачами сектора в 2018г. кроме выполнения ежегодных программных мероприятий являются:
1. Работа, направленная на исполнение решения суда по рекультивации полигона ТБО г. Кулебаки. Это работа по доработке проектной документации на рекультивацию полигона ТБО, получение положительного заключения государственной экологической экспертизы этой документации, перевод земельного участка под полигоном.
2. Работа по оборудованию и ремонту всех контейнерных площадок округа, а также дополнительных площадок по г. Кулебаки, доставка недостающих контейнеров.

3. Исполнение обязательных предписаний Госветнадзора в части оборудования в соответствии с санитарными правилами скотомогильников.
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