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Одним из важных направлений деятельности местных органов власти является работа по развитию физической культуры и спорта среди населения городского округа город Кулебаки.
Данная работа Отделом по культуре, развитию спорта и молодежной политике (ОКРСиМП) ведется в соответствии:
· ФЗ от 4 декабря 2007 г. N 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями);
· ФЗ от 06.11.2003г. № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»   (в ред. Федеральных законов от 03.05.2011 № 88-ФЗ);
· Законом Нижегородской области от 11 июня 2009 г. N 76-З «О физической культуре и спорте в Нижегородской области»;
Один из основных нормативных документов ОКРСиМП, в соответствии с которым отдел выстраивал свою деятельность в 2019 году  – МП ««Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Кулебаки на 2018-2020 г.г.». 
Цель муниципальной программы:  
Создание условий в городском округе город Кулебаки для  реализации права граждан на занятия физической культурой и спортом.
В 2019 году работа в области физической культуры и спорта была направлена на решение следующих задач:
1. Увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом среди обучающихся до 47%, среди взрослого населения до 16%. 
Эта задача успешна реализована, намеченные показатели достигнуты.
Согласно статьи 13 закона НО «О физической культуре и спорте в Нижегородской области» 15 категорий граждан имеют право на льготное посещение объектов спорта. Работают группы здоровья, которые посещают спортивные учреждения на бесплатной основе. В целом в округе достаточно высок охват детей дошкольного и школьного возраста, студентов занятиями физической культурой. Охват студентов колледжа составляет 96,5%, школьников 98,8%.
[bookmark: bookmark0]2. Проведение мероприятий, направленных на развитие и популяризацию физической культуры и спорта среди населения по различным возрастным и социальным категориям.
Всего в округе проведено 530 мероприятий, что остается на уровне 2018 года.
Наиболее яркими и масштабными остаются традиционные мероприятия:
·     проект «Лига дворового футбола»;
· «Фестиваль спорта», посвященный дню физкультурника;
· «Малые олимпийские игры среди лагерей с дневным пребыванием»;
· «Лыжня-России»;
Легкоатлетические пробеги и эстафеты:
· «Кубок Победы»;
· «На приз газеты «Кулебакский металлист»;
· «Турниры по пляжному волейболу, футболу;
· «Зимняя и летняя малышиада для воспитанников детских садов»; 
· «Мы будущие олимпийцы»;
· «Охотничий биатлон» и многие другие.
На кулебакской земле в 2019 году проведено 15 зональных, областных и всероссийских мероприятий (по видам спорта хоккей с шайбой, футбол, мини-футбол, волейбол, греко-римская борьба, спортивное рыболовство, спортивное ориентирование).
В 2019 году продолжает работу проект «Спорт без границ», который был организован на Устимском пруду. Фестиваль спорта в 2019 году посетили более 300 человек, которые могли принять участие в 6 спортивных площадках. 
С июня по август текущего года на базе МБУ ДО ДЮСШ была организована Открытая «Вечерняя баскетбольная лига» в которой приняло участие 7 мужских команд, в том числе 2 из соседних районов. Активно работал «Совет ветеранов спорта» г.о.г. Кулебаки. Ветераны, базирующиеся на ФОКе «Темп» приняли участие в Спартакиаде ветеранов спорта Нижегородской области, в которой по итогам сезона заняли 5 место. Разработали 2 социальных проекта, которые были поддержаны отделом КРСиМП: интернет проект «Послушный мяч» и проект социальных плакатов "КУЛЕБАЧАНЕ - ОЛИМПИЙЦЫ", разработка и печать которого была профинансирован ПАО «Русполимет».
За счет средств муниципальной программы в рамках софинансирования с Министерством образования НО был капитально отремонтирован спортивный зал Саваслейской общеобразовательной школы. 
Продолжает работу и ждет всех желающих музей спорта на базе МБУ Фока "ТЕМП". За отчетный период музей посетило более 2000 человек. В конкурсе «Лучший фок – 2019» Фок «ТЕМП» вошел в 5-ку лучших.
3. Организация сдачи норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в городском округе город Кулебаки Нижегородской области.
С 2014 года в нашей стране ведется работа по реализации указа президента РФ по внедрению комплекса ГТО. На территории округа активно работает муниципальный центр тестирования (на базе МБУ «ФОК в г.Кулебаки НО».). За отчетный период было организовано более 50 мероприятий по сдаче норм ГТО. В 2019 году приступили к тестированию норм ГТО около 2000 человек, 130 человека выполнили испытания на знаки отличия. Напоминаю, что в 2018 году Центр тестирования принял участие в областном конкурсе на лучших муниципальный центр тестирования, где занял 5. В 2019 году мы также приняли участие в областном конкурсе на лучший муниципальный центр тестирование и по итогам стали 4.
[bookmark: bookmark1]4. Одной из сложных задач, которая стоит перед нами это - создание условий для участия спортсменов на областных и всероссийских соревнованиях.
Участие в соревнованиях такого уровня требует не только хорошей спортивной подготовки спортсменов, но и достаточного финансирования поездок (транспортные расходы, оплата стартовых взносов, питание спортсменов, оплата проживания и др.). Средства на участие в таких соревнованиях ограничены. В основном участие обеспечивается на привлеченные средства.
Тем не менее в текущем году наши спортсмены завоевали более 120 медалей (по-прежнему лидерами среди завоеванных медалей остаются спортсмены секции греко-римской борьбы).
Организация выступлений наших спортсменов проходила за счет средств как самой Муниципальной программы, так и средств учреждений спорта и спонсорской помощи.
Кулебакские спортсмены имеют огромный спортивный потенциал и при достаточном финансировании могли бы участвовать в большем количестве мероприятий высокого уровня и иметь еще большее количество наград.
Информационное освещение спортивно-массовых мероприятий, достижений кулебакских спортсменов   активно осуществляется в:
Печатных изданиях: 
· Газете «Кулебакский металлист» (среднегодовой тираж в 2013 г. 4775 экз.) 
· Газете «Кировец» (тираж 4500 экз.);
· Бесплатной  газете рекламных объявлений «Кулебаки СИТИ» (тираж 12000 экз.);
· Официальном сайте администрации городского округа город Кулебаки.
А также на радиостанции "Ландыш".  В 2019 году в СМИ опубликовано более 190 статей о спортивной жизни округа (в 2018 году 180).
В 2019 году в МП «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политике на 2018-2020 г.» (без муниципального задания Фока) были заложены средства в сумме 3 430 000 рублей, по сравнению в 2018 году 2 831 000 рублей, все средства реализованы в полном объеме. 
Тем не менее, как и в любой сфере у нас остаются не решенные проблемы:
· укрепление материально-технической базы спорта: (необходима реконструкция футбольного поля Фока Темп, благоустройства городского стадиона)
· обеспечение учреждений спорта транспортом (имеющаяся газель в ДЮСШ уже запрещена к перевозке детей).
· финансовое обеспечение поездок кулебакских спортсменов на соревнования общероссийского, европейского и мирового уровня.

Отдельно хочу выделить проблему благоустройства городского стадиона. Спортивный объект МБУ ДО «ДЮСШ» находиться в очень плохом состоянии. Благоустройство городского стадиона требует больших финансовых вложений. В 2019 году был разработан проект благоустройства, который принял участие в голосовании за общественно значимые проекты «ВАМ РЕШАТЬ». К сожалении мы не смогли выиграть в голосовании. В 2020 году мы снова будем участвовать в данном проекте.  

В результате реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Кулебаки на 2018-2020 годы» удалось достичь определенных положительных результатов
· Сохранился достаточно высокий охват населения систематически занимающихся физической культурой и спортом в разрезе отдельных категорий граждан;
· Улучшена материально-техническая база спорта;
· Кулебакские спортсмены смогли добиться хороших результатов на соревнованиях различных уровней по отдельным видам спорта (греко-римская борьба, пауэрлифтинг, футбол, мини-футбол, хоккей, волейбол, конькобежный спорт, бокс и др.). 

На 2020 год мы ставим перед собой главной задачей поддерживать высокий уровень охвата населения занимающихся физической культурой и спортом. Уделять большое внимание развитию массового спорта в городском округе г. Кулебаки.
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