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Отчет о работе
Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области (КУМИ) 
за 2021 год

Основным предназначением Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области является управление владением, пользованием и распоряжением муниципальным имуществом, и земельными ресурсами.
1. Общие вопросы.

КУМИ в своей работе призван решать:

1. Три основных вопроса местного значения, предусмотренные ФЗ от 06.10.2003года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а именно:

- владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом округа;
- утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории городского округа, – в части проведения торгов на размещение рекламных конструкций;
- осуществление муниципального земельного контроля в границах городского округа (данное полномочие передано в отдел муниципального контроля с 01.06.2021 года);
2. Три сопутствующих вопроса местного значения, предусмотренные тем - же законом:

- предоставление помещения для работы участковым уполномоченным полиции;
- резервирование земель и изъятие земельных участков в границах городского округа для муниципальных нужд;
- организация выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.
3. Один вопрос по переданным (в части) государственным полномочиям (Земельный кодекс РФ, Закон РФ «О введение в действие земельного кодекса», Закон Нижегородской области от 23.12.2014 года №197-З «О перераспределении отдельных полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области и органами государственной власти Нижегородской области») – предоставление земельных участков, относящихся к государственной собственности до разграничения (за исключением вопросов связанных с предоставлением земельных участков для строительства (кроме ИЖС, индивидуальных гаражей, объектов сельского хозяйства) 
Основными задачами и функциями КУМИ являются:
- Обеспечение эффективного и рационального управления, распоряжения, муниципальным имуществом и земельными участками в пределах городского округа город Кулебаки.

- Учет муниципального имущества, в том числе ведение реестра муниципальной имущественной казны, государственная регистрация прав на муниципальное имущество.

- Осуществление приватизации муниципального имущества городского округа город Кулебаки.

- Проведение в установленном порядке разграничения государственной собственности на недвижимость и землю на собственность Российской Федерации, собственность Нижегородской области и собственность городского округа город Кулебаки.

- Осуществление работы по выявлению и оформлению прав муниципальной собственности на бесхозяйные объекты, выморочное имущество.

- Обеспечение исполнения бюджета городского округа город Кулебаки в части поступления неналоговых доходов (от аренды и приватизации муниципального имущества и земельных участков, от установки и эксплуатации рекламных конструкций по договорам, заключенным посредством проведения аукционов,  а также поступления части отчислений от прибыли муниципальных унитарных предприятий и использования земель без предоставления).
- Обеспечение прав и обязательств собственника муниципального имущества.

- Управление созданием, анализом финансово – хозяйственной деятельности, реорганизацией и ликвидацией МУП и МУ, регулирование условий и порядка использования имущества, закрепленного за МУП и МУ. 

- Контроль качества и результативности управления муниципальным имуществом.

- Осуществление муниципального земельного контроля (до 01.06.2021 года)
- Организация содержания муниципального жилищного фонда (до 01.04.2021 года).

Уточненный План по неналоговым доходам КУМИ в 2021 году перевыполнен на 6489,73 тыс. рублей, или 15,3% (в 2020 году на 5,1%, 2019 году перевыполнение составило 2,5%, в 2018 году план был перевыполнен на 31%). Первоначальный план перевыполнен на 54,1% или 17,16 млн. руб. в 2020 году перевыполнение от первоначального плана составило 5,1 млн. руб.
Всего от использования муниципального имущества и распоряжения земельными ресурсами в 2021 году получено 48,89 млн. руб., что на 11,83 млн. руб. больше чем в 2020 году (37,06 млн. руб.), В 2019 году получено 40,36 млн. рублей. В 2018 году получено 39,4 млн. рублей, в 2017 году получено 42,47 млн. рублей, в 2016 году получено 31,90 млн. руб. в 2015 году получено 35,89 млн. руб., в 2014 году получено 33,75 млн. рублей, неналоговых доходов).

На перевыполнение плана по доходам существенно повлияло то, что первоначальные плановые назначения по доходам были перевыполнены:

- от аренды земельных участков на 29,1%;

- от размещения рекламных конструкций на 44,6%;

- от продажи земли на 201%  (почти на 10 млн. руб.), от уточненного плана на 17,8%;

- от приватизации имущества – 231,4% (более 7 млн. руб.), от уточненного плана на 22,2%;
- от арендной платы за имущество на 15%
Тем не менее, следует отметить, что первоначальные планы  по прибыли МУП и использованию земельных участков без предоставления исполнены не были.
Исполнение плана по данным позициям составило:

- от прибыли МУП 66,4% (от первоначального плана) и 105,5 от уточненного плана;

- от использования земельных участков без предоставления на 65,85%;(от первоначального плана) и 115,3 от уточненного плана;

В 2021 году Комитетом по управлению муниципальным имуществом велась работа по актуализации нормативно – правовой базы в связи с изменением норм законодательства.

Подготовлены проекты нормативно-правовых актов в сфере имущественно - земельных отношений в следующем количестве:


- 10 проектов Решений Совета депутатов (на 9 % меньше чем в 2020 году);


- 1129 проектов постановлений (на 31 % больше, чем в 2020 году) и 7 проектов распоряжений администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области (на 75 % меньше, чем в 2020 году). 

В течение 2021 года КУМИ рассмотрено 2166 писем и заявлений (это на 2,4 % больше, чем в 2020 году). 

В течение 2021года КУМИ подготовлено и отправлено писем, ответов 1840, в том числе за подписью Председателя КУМИ – 1201 письмо (на 37,5 % меньше чем в 2020 году) и 639 - за подписью Главы (на 17,2 % меньше чем в 2020 году).

Межведомственное и электронное взаимодействие

Межведомственных запросов в Росреестр (через сервис Технокад) о предоставлении информации из ЕГРН посредством электронного взаимодействия направлено 2997 запросов, в том числе для постановки на кадастровый учет объектов недвижимости (земельных участков) посредством электронного взаимодействия (через сервис Технокад) 339 заявления (в 2020 году - 183 заявления, в 2019 - 480 заявлений), для регистрации прав на объекты муниципальной собственности посредством электронного взаимодействия (через сервис Технокад) направлено 290 заявлений (в 2020 году - 447 заявлений, в 2019 году- 78 заявлений).

Снижение поданных в электронном виде документов о постановке объектов на кадастровый учет произошло из – за ограничений в связи с короновирусной инфекцией, в том числе в связи с карантинными мероприятиями и запретом на осуществление работ кадастровыми инженерами.

В процессе своей деятельности КУМИ оказывает 15 муниципальных услуг, а также 1 муниципальную функцию.

По состоянию на 01.01.2022 г. КУМИ были разработаны все административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг. Все они внесены и опубликованы на портале государственных и муниципальных услуг. 

Функция по осуществлению муниципального земельного контроля была исключена из полномочий КУМИ и передана в полномочия отдела муниципального контроля. 

Всего в 2021 году на оказание муниципальных услуг поступило 697 заявлений, что на 0,3 % больше чем в 2020году.

Все заявления рассмотрены. Отказано в предоставлении услуг 25 или 3,5% от общего количества заявлений (в 2020 году было 23 отказа, что составило 3,3%). Возращенных документов нет.

Через МФЦ оказано 412 услуги или 60,8% от общего количества заявлений (в 2020 году было оказано 304 услуг или 43,7%, в 2019 году было 33,1 %).

В электронном виде заявлений из ФГБУ ФКП НО «Об определении категории земель» поступило 19 единиц или 2,7% (в 2020 году было 7%).
2. По имуществу.

Учет и ведение реестра муниципального имущества осуществляется Комитетом в порядке, установленном и утвержденном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти - Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011г №424.

В Реестре муниципального имущества городского округа город Кулебаки Нижегородской области по состоянию на 01.01.2022 года числится:

- 7 муниципальных предприятий, в том числе:

 - 6 предприятий, ведущих финансово-хозяйственную деятельность;

 - 1 предприятие находится в стадии завершения банкротства (МУП «Теплоэнергосервис»);

- 58 муниципальных учреждений, в том числе

- 49 бюджетных учреждений;

- 1 автономное учреждение;

- 8 казенных учреждений. 

- объектов недвижимости 2858 шт.- из них 

- жилых помещений – 491 шт.;

- нежилых зданий (помещений)  - 307 шт.;

- сооружений – 1396 шт.;

- земельных участков – 664 шт.
Уменьшение количества объектов недвижимости за 2021 год составило 42 шт., или 1,45%. 

Это произошло по следующим основаниям:

- в связи с укрупнением линейных объектов (водопроводных сетей, объектов водоотведения);

- в связи с приватизацией квартир и сносом расселенного жилья;

- в связи с передачей скотомогильников в государственную собственность Нижегородской области;
- продажей (приватизацией) имущества и земельных участков.

2 430 единиц движимого имущества из них:

- транспортных средств- 110 ед.;

- особо ценного движимого имущества– 941 ед.;

- библиотечного фонда  за 2021 год приобретено на в сумму 5,4 млн. руб.

Увеличение за 2021 год количества объектов движимого имущества составило 117 ед. или 5,0%. В основном это произошло за счет приобретения компьютерного и мультимедийного оборудования для муниципальных учреждений.
Реестр муниципального имущества округа в 2021 году пополнился за счет:

- приобретения в муниципальную собственность 12 квартир для детей сирот;  включения 3 жилых дома (выморочное имущество);
- принятия в муниципальную собственность г.о.г. Кулебаки объектов федеральной собственности – здания площадью186,4 кв.м., расположенного по адресу: г. Кулебаки, пл. Революции, д.1, с земельным участком.

- выявления и включения в муниципальную собственность г.о.г. Кулебаки по процедуре разграничения - 5 объектов - артезианских скважин №6, №7, №8, №9, №10 в г. Кулебаки;

- включения в реестр муниципального имущества г.о.г. Кулебаки газопровода по адресу: г. Кулебаки, ул. Осенняя, д.24, в связи с завершением строительства.

Кроме того, по Решениям Кулебакского городского суда зарегистрировано право муниципальной собственности в отношении 7 линейных объектов, простоявших год в качестве бесхозяйных объектов (объекты газового хозяйства в количестве - 5 шт., объекты канализации в количестве- 2 шт.).

В течение 2021 года на 50 объектов подготовлена техническая документация (технические планы), зарегистрировано право муниципальной собственности на 13 объектов, 8 объектов поставлены на кадастровый учет в качестве бесхозяйного имущества. В отношении 10 объектов недвижимости подготовлены Акты обследования, по результатам которых прекращено право муниципальной собственности на 20 объектов (жилые помещения – 16 шт., сооружения- 2 шт., здания – 2 шт.).

За 2021 год приобретено движимого имущества:

- стоимостью свыше 40 тыс. руб. 113 единиц на сумму 30,577 млн. руб.;

- библиотечный фонд пополнился на 5,4 млн. руб.;

-  6 транспортных единиц на сумму 15,700 млн. руб.

За 2021 год проведена работа по передаче из муниципальной собственности г.о.г Кулебаки Нижегородской области в государственную собственность Нижегородской области 5 (пяти) объектов (3 скотомогильников, 2 земельных участков).
Так же в отчетном году включены в состав муниципальной собственности 11 земельных участков  на сумму 6591991,74 руб.:

- под 1 административным зданием;

- сформированные под зданиями муниципальных предприятий и учреждений 2 штуки;
- образованные в результате оформления невостребованных земельных долей 20/63 доли 2 земельных участков земель сельскохозяйственного назначения;
-  под 6 участками ИЖС и ЛПХ.

Кроме этого произошло уменьшение земельных участков в связи с передачей в собственность 28 земельных участков:

- многодетным семьям (выбытие составило 8 земельных участка на сумму 5136957,82 руб.), 

- проданного по результатам торгов (11 земельных участков на сумму 5488792,58 рублей),
- проданного путем приватизации (2 земельных участка на сумму 2512217,49 рублей), 

- передачи в областную собственность (2 земельных участка на сумму 40436,1 рублей),

- предоставленные гражданам в соответствии с действующим законодательством (5 земельных участков на сумму на сумму 547795,75).
Стоимость муниципального имущества городского округа город Кулебаки за 2021 год увеличилась на 77 645,33 тыс. руб. или на 2,53% и составила на 01.01.2022 года 3 145 373,07 тыс. руб. (3,145 миллиарда рублей).

Стоимость земельных участков за 2021 год (1 371 303,6 тыс. рублей) уменьшилась на 942,26 тыс. рублей  и составила на 01.01.2022г - 429,044 тыс. руб. Это произошло в основном за счет изменения кадастровой стоимости земельных участков.

Общая стоимость муниципального имущества с учетом стоимости земельных участков уменьшилась (на 01.01.2021 -  4 439 031,34 тыс. рублей) на 864,62 тыс. рублей или на 19,5% и составила 3 574 417,51 тыс. руб. (почти 3,57 миллиард рублей). 

Деятельность муниципальных предприятий округа.
По состоянию на 01.01.2022 в городском округе  город Кулебаки действует 7 муниципальных предприятий, из них 6 осуществляют финансово-хозяйственную деятельность (МУП «Райводоканал», МП «КанСток», МП «Ритуальные услуги», МП «Кулебакская ДУК», МУП «ЦОП», МП «ПАП») по предварительным  итогам 2021 года сработали с прибылью, хотя  у двух последних из перечисленных предприятий прибыль образовалась за счет получения льготной субсидии государства на выплату заработной платы сотрудникам, как предприятиям наиболее пострадавшим во время пандемии коронавирусной инфекции), 1 находится в стадии завершения процедуры банкротства (10.01.2022 на основании решения АС НО исключено из ЕГРЮЛ. Также в 2021 году была завершена процедура банкротства МУП «Комбинат школьного питания» (начата в сентябре 2018 года), предприятие исключено из ЕГРЮЛ 12.11.2021 года. Таким образом на текущую дату на территории округа действует 6 муниципальных предприятий, и все они ведут свою уставную деятельность.
В своей ежедневной деятельности предприятия кроме действующего законодательства руководствуются муниципальными нормативно-правовыми актами, в частности Порядком согласования администрацией городского округа город Кулебаки Нижегородской области сделок с имуществом, находящимся в хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий городского округа город Кулебаки, утвержденным Постановлением администрации городского округа город Кулебаки от 15.07.2016г. №1451. В результате предприятиям в 2021 году согласовано совершение 22 сделок по приобретению, продаже, предоставление в пользование третьим лицам имущества, переданного в им в хозяйственное ведение, а также 1 сделку по согласованию списания предприятию транспортного средства.
В 2021 году на основании постановления администрации г.о.г. Кулебаки от 14.05.2021 № 957 «Об утверждении расчета части прибыли муниципальных унитарных предприятий городского округа город Кулебаки Нижегородской области за 2020 год, подлежащей перечислению в бюджет городского округа город Кулебаки Нижегородской области в 2021 году» (в редакции Постановления администрации г.о.г. Кулебаки от 18.06.2021  № 1234) предприятиями в бюджет округа перечислено 1 074 657,33 руб. (МП «Кулебакская ДУК» - 353 712,00 руб., МП «Ритуальные услуги» - 358 334,00 руб., МП «КанСток» - 362 611,33 руб.). МУП «ЦОП» и МП «ПАП» в связи со сложной финансовой ситуацией в 2020 году ввиду пандемии коронавирусной инфекции получили по итогам 2020 года отрицательный финансовый результат, в связи с чем перечислений в бюджет не поступало. МУП «Райводоканал» было освобождено от перечисления части прибыли в бюджет в размере 232 576,00 руб. на основании Решения Совета Депутатов гог Кулебаки НО № 48 от 11.06.2021 об освобождении в связи с проведением кап.вложений в основные производственные фонды предприятия (покупка насосов).
В соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2021-2023 годы, утвержденным Решением Совета депутатов городского округа город Кулебаки Нижегородской области от 17.12.2020 года №40 (в редакции решений Совета депутатов г.о.г. Кулебаки Нижегородской области 30.11.2020 года № 79) администрацией в лице КУМИ осуществлялась приватизация муниципального имущества.

В прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2021 год было включено 6 объектов недвижимого и движимого имущества (в соответствии с внесенным в прогнозный план (программу) дополнением). 

В течение 2021 года на торги (аукцион в электронной форме) были выставлены все 6 объектов муниципальной собственности, включенных в прогнозный план приватизации на 2021г. 

В отношении имущества, связанного общим назначением (принадлежностью), являющегося муниципальной собственностью г.о.г. Кулебаки Нижегородской области и расположенного в границах одного земельного участка, находящегося по адресу: Нижегородская обл., г.Кулебаки, ул.Серова, д.54 аукцион состоялся, с Покупателем заключен договор купли-продажи.

В отношении имущества, связанного общим назначением (принадлежностью), являющегося муниципальной г.о.г. Кулебаки Нижегородской области, находящегося по адресу: Нижегородская обл., г.Кулебаки, ул. Осипенко аукцион состоялся, с Покупателем заключен договор купли-продажи.

В отношении 4 объектов аукционы были признаны несостоявшимися, ввиду отсутствием заявок на участие в аукционах.
Всего за 2021 год получено неналоговых доходов от приватизации муниципального имущества – 10 107,7 тыс.руб. (это на 1 053,13 тыс.руб. меньше чем в 2020 году). Относительно уточненного плана на 2021 год выполнение составило 122,2 %, относительно первоначального плана на 2021 год выполнение составило 331,4%).
Поступления денежных средств от предоставления в аренду муниципального имущества в 2021 году по сравнению с 2020 годом увеличились на 175,59 тыс. руб. и составили – 4 814,8 тыс. руб. (в 2020 году – 4 639,21 тыс. руб.) по 49 договорам аренды муниципального имущества (в 2020 году действовало 47 договоров).

В 2021 году посредством проведения открытого аукциона на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций КУМИ проводились 1 торги (в отношении 5 Лотов). Заключены 5 договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (расторгнут 1 договор). 

Всего за 2021 год получено неналоговых доходов по 16 заключенным договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций – 1 035,5 тыс.руб. (доходы в 2020 году составляли- 858,64 тыс.руб.).

Выявление бесхозяйных сетей.

В 2021 году КУМИ продолжалась работа по выявлению бесхозяйных сетей.

За данный период выявлено и поставлено на учет 8 линейных бесхозяйных объектов: 

- канализационные сети - 2 объекта;

- газопроводы – 3 объекта;
- водопроводные сети – 4 объекта.

Право муниципальной собственности на бесхозяйные объекты будет оформляться по решениям суда после истечения установленных действующим законодательством сроков с момента их постановки на учет в качестве бесхозяйных объектов.

По Решениям Кулебакского городского суда в 2021 году зарегистрировано право муниципальной собственности в отношении 7 объектов, простоявших год в качестве бесхозяйных объектов (объекты газового хозяйства в количестве - 5 шт., объекты канализации- 2 шт.);

В 2021 году между администрацией г.о.г. Кулебаки и ПАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород» заключено 3 договора аренды имущества на 18 объектов газоснабжения, общей протяженностью 11 298,0 п.м.
В 2022 году КУМИ будет продолжаться работа с ПАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород» по вопросу заключения договоров аренды ориентировочно в отношении 3 объектов газоснабжения (принятых на учет как бесхозяйные линейные объекты или планируемых к принятию к учету как бесхозяйные линейные объекты).
Контроль за сохранностью и использованием муниципального имущества.

В 2021 году проверено использование по целевому назначению следующего муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления за 6 муниципальными учреждениями г.о.г. Кулебаки Нижегородской области:

- МБОУ школа №6;

- МБОУ школа №7;

- МБОУ школа №8;

- МБДОУ д/с № 2«Сказка»;

- МБДОУ д/с № 5 «Яблонька»;

- МБУ «ФОК в г. Кулебаки».

В результате проведения обследований составлены акты, отражающие использование муниципального имущества по целевому назначению в соответствии с уставной деятельностью, а также с отражением выявленных нарушений.

В ходе проверки использования муниципального имущества в вышеперечисленных организациях установлено, что имущество находится в удовлетворительном состоянии и используется по целевому назначению в соответствии с уставной деятельностью учреждений (предприятий). Отмечены отдельные замечания, связанные с организационно-документационной деятельностью в части необходимости регистрации прав на имущество, своевременного списания имущества, а также необходимости проведения ремонтных работ.

По результатам проверок составлены акты обследований (в количестве 6 штук), которые направлены для устранения замечаний руководителям учреждений и предприятий. Акты также размещены на официальном сайте городского округа город Кулебаки Нижегородской области во вкладке «КУМИ».

В 2021 году проводились проверки использования имущества и земельных участков в рамках заключенных договоров аренды и безвозмездного пользования.

Всего проведено:

- 23 планово-документарных проверок (13 - по земле, 10 - по имуществу);

- 13 планово-выездных проверок (13 - по земле);

В результате проведения обследований имущества составлены акты, Нарушений по целевому использованию имущества не выявлено, но имеются отдельные нарушения в части несвоевременной оплаты арендных платежей, отсутствия заключенных договоров на потребление коммунальных услуг и иные процедурные нарушения. 

В результате проведения проверок земельных участков выявлено частичное несоблюдение сроков внесения арендной платы, а также отсутствие установленных границ земельных участков на местности. Арендатору направлено письмо о необходимости устранения выявленных нарушений.
3. Новые направления в работе КУМИ
Работа с бесхозяйным и выморочным имуществом.
С 2017 года КУМИ ведется работа в отношении бесхозяйственно содержащихся объектов недвижимого имущества. В соответствии с планом работы КУМИ выявляются объекты, имеющие признаки выморочного имущества. 
Комплекс мероприятий по обращению таких объектов в собственность муниципального образования г.о.г. Кулебаки проводится в соответствии с Положением «О порядке принятия к учету и оформления в муниципальную собственность городского округа город Кулебаки Нижегородской области бесхозяйных вещей и выморочного имущества, а также о порядке прекращения права собственности на бесхозяйственно содержимые или используемые не по назначению жилые помещения», утвержденным Постановлением администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области от 19.07.2018г. № 1781.

В соответствии с вышеуказанным Положением, постановлением № 2092 от 07.10.2019г. утвержден Перечень объектов, подлежащих включению в Перечень выморочного имущества городского округа город Кулебаки Нижегородской области, в который в течение года вносились изменения и дополнения по включению/ исключению объектов (издано 7 постановлений о внесении изменений в перечень). По состоянию на 01.01.2022 года в Перечне числится 4 объекта (1/2  жилого дома № 33 по ул. Ульянова, 1/2 жилого дома № 24 по ул. Чкалова,  жилой дом № 20 по ул. Новопрудная, жилой дом № 45 по ул. Белинского).
В 2021 году исключены из перечня выморочного имущества и включены в Реестр муниципального имущества округа следующие объекты:

- на основании решений Кулебакского городского суда 2 жилых дома: ЖД № 4 по ул. Алебастровая и ½ дома № 10а по ул. Льва Толстого в г. Кулебаки;

- на основании свидетельства о праве на наследство по закону 2 жилых дома: ЖД № 55 по ул. Школьная, с. Саваслейка и квартира № 5 д. 12 ул. Квартал Народной Стройки. Документы для выдачи свидетельства о праве на наследство по закону по состоянию на 01.01.2022 г. находятся в стадии оформления у нотариуса в отношении ½ жилого дома № 20 по ул. Новопрудная в г. Кулебаки (по состоянию на текущую дату объект также включен в реестр муниципального имущества округа).
На основании поступивших от граждан заявлений о нахождении на территории округа бесхозяйственно содержащихся ветхих объектов (ул. Мичурина, д. 4, ул. Белинского, д. 45, ул. Пирогова, д. 19) проводились мероприятия по установлению собственников с целью оформления их как выморочного имущества. Но в результате проведенной работы установлено наличие наследников, не оформивших в установленном законодательством порядке свое право на наследуемое имущество. В связи с чем данные объекты подлежат включению в Перечень бесхозяйственно содержащихся объектов и имеющаяся информация об объектах и собственниках по ним будет направлена в отдел муниципального контроля с целью принятия мер административного воздействия к собственнику.
Налоговая мобилизация.
В связи с необходимостью исполнения Протокола совещания Губернатора с главами МСУ от 28.10.2020 года об организации работы в программе АИС «Налоговая мобилизация», целью которой является устранение имеющихся недочетов, несоответствий, дублирующих сведений, а так же наполнение Единого Государственного Реестра Недвижимости недостающими данными, в целях обеспечения корректной работы многих федеральных сервисов (начисление налогов, государственный и муниципальный контроль, стройнадзор и т.д.), в администрации были определены ряд ответственных за исполнение данного мероприятия лиц, о чем соответствующим письмом от 30.10.2020 года было проинформировано ГБУ НО «Кадастровая оценка», являющееся координатором данного направления работы.


Сотрудники администрации Борисова А.В., Щукина И.А., Шмакова М.П. и Ковалева Н.Л. были подключены к соответствующей программе, прошли обучение и приступили к работе. За истекший период времени по состоянию на 30.12.2021 года указанные специалисты (без освобождения от основной работы) обеспечили решение 6352 проблем или 11,34% (больше нас проблем (по количеству) решено только 10 районами из 52, в том числе г. Бор и г. Н Новгород, Богородск, Городец, Сергач и районами у которых количество проблем гораздо меньше наших, таких как Вознесенский, Володарский, Сосновский).

В связи с вышеизложенным, для выполнения работ, направленных на обеспечение полноты, актуальности и достоверности сведений об объектах недвижимости, расположенных на территории городского округа город Кулебаки КУМИ регулярно проводиться работа:

- по установлению вида разрешенного использования земельных участков и внесению сведений о виде разрешенного использования в ЕГРН;

- по установлению категории земель на основании ст. 14 Федерального закона от 24.12.2004 №172-ФХ «О переводе земель и земельных участков из одной категории в другую» и внесению сведений о категории в ЕГРН;

- по установлению связей объектов капитального строительства и земельных участков, а также принятию акта для утверждению выявленных связей между объектами капитального строительства и земельными участками;

- по поиску правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и организации работы по обращению в орган регистрации прав с заявлением о регистрации прав.

- по направлению обращений об исключении дублирующих сведений.

Всего за 2021 год отработано около 1650 объектов, из них:

- установлен вид разрешенного использования в отношении 13 земельных участков;

- определена категория земель по 12 земельным участкам;
- проведены мероприятия по удостоверению связи между объектами капитального строительства (ОКС) и земельными участками в количестве более 600 штук;

- проведены мероприятия по исключению дублирующих записей и исправление ошибок в сведениях ЕГРН в отношении объектов капитального строительства и земельных участков в количестве более 1000 штук.
4. По земле - в основе работы администрации в прошедшем году: дальнейшее повышение прозрачности процесса оформления земельных участков и сокращение сроков оформления земли. 

По состоянию на 01.01.2021 г. действовало 289 договоров аренды земельных участков (на 39 договоров или 13,5% меньше, чем в 2020 году), общая площадь арендуемых земельных участков 1213,83 га (на 83,5 га или 6,7% меньше, чем в 2020 году – уменьшение произошло за счет расторжения договоров аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения). В течение 2021 года в местный бюджет по договорам аренды земельных участков поступило 13072,1 тыс. рублей (на 3558,7 тыс. руб. больше, чем в 2020 году).

Вовлечено в хозяйственный оборот по состоянию на 01.01.2022 земель сельскохозяйственного назначения 37,10 % от общей площади земельных участков, зарегистрированных в муниципальной собственности. 

Всего зарегистрировано в муниципальную собственность на отчетную дату 383 земельных участка, площадью 3874,38 га, что соответствует уровню 2020 года. (В 2021 году оформлено 20/63 долей на 2 земельных участка общей площадью 815 кв.м. (СПК «имени Академика Самарина»).

Увеличение показателя произошло за счет заключения в 2021 году 11 договоров аренды на 13 земельных участков общей площадью 229,9 га, а также заключения с главами КФХ 3 договоров безвозмездного пользования на 7 земельных участков площадью 65,7 га. Всего по состоянию на 01.01.2022г.  заключено договоров аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения -  57 шт. площадью 1160,52 га, заключено с главами КФХ 8 договоров безвозмездного пользования площадью 273,11 га.
Гаражная амнистия.
с 1 сентября 2021 года вступил в силу федеральный закон от 05.04.2021 № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»(или как его называют «гаражная амнистия»).

За период с сентября по декабрь:

- Были актуализированы регламенты работы КУМИ и разработаны дополнительные формы заявлений;

- оказано консультационных услуг по реализации данного закона более чем 450 человек

- принято и обработано в целях реализации данного закона КУМИ, в том числе и через МФЦ более 115 заявлений, на основании которых подготовлено 71 постановление администрации городского округа город Кулебаки о предварительном согласовании земельных участков и о бесплатном предоставлении в собственность земельных участков под гаражами 44 шт. Отказов в оказании данной услуги за истекший период времени не оформлялось.
Всего за 2021 год поступило 651 заявление на оформление земельных участков, что на 150 заявлений больше, чем в 2020 году.

Предварительно согласовано предоставление земельных участков в собственность или в аренду 234 шт. площадью 38,09 га, что на 105 участков больше, чем в 2020 году. 

Продано по договорам купли- продажи 116 земельных участков (на 44 участка больше чем в 2020) общей площадью 38,24 га (на 6,35 га меньше чем в 2020 году), от продажи земельных участков поступило в бюджет 8087,1 тыс. руб., на 4919,2 тыс. руб. больше, чем в 2020 году. 

Бесплатно было предоставлено 142 земельных участка (под ИЖС и ЛПХ, под гаражами), что на 99 участка больше чем в 2020 году, общей площадью 9,40 га, что на 5,96 га больше, чем в 2020 году. 

В постоянное (бессрочное) пользование предоставлено 5 земельных участков общей площадью 40,13 га (что на 4 участка больше, чем в 2020 году), в безвозмездное пользование в 2021 году земельные участки не предоставлялись.

Рост количества заявлений и постановлений, а также случаев бесплатного предоставления земельных участков связан в основном с реализацией Гаражной амнистии.
Во исполнение постановления Правительства Нижегородской области от 15.04.2015 года №213 «Об утверждении Положения о порядке и условиях размещения объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов на территории Нижегородской области» КУМИ является уполномоченным органом по приему заявлений, их обработке, подготовке проектов Решений, проектов договоров на размещение объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности. 

В отчетном году КУМИ выдано 132 решения о размещении объекта на землях или земельных участках, находящихся в государственной (муниципальной) собственности до разграничения и заключено 118 договоров о размещении объектов без предоставления земельного участка, что на 33 шт. меньше, чем в 2020 году (в 2020 году выдано 144 решений и заключено 139 договоров), общей площадью 5,56 га, что практически на уровне 2020 года.

За 2021 год в бюджет администрации городского округа по договорам о размещении объектов без предоставления земельных участков поступило 

3175,5 тыс. руб., что на 1572,6 тыс. руб. меньше, чем в 2020 году.

Во исполнение Законов Нижегородской области от 29.06.2015 № 88-З и от 01.12.2011 № 168-З администрацией городского округа г. Кулебаки за 2021 год принято и поставлено на учет 18 человека, что соответствует 2020 году (было принято 18 чел.).

Всего граждан, льготных категорий, принятых и поставленных на учет (без учета снятых с учета) - 322 человек (в том числе многодетных семей 249 чел.).


Всего на 01.01.2022 года в очереди льготных категорий граждан состоят 19 человек из них:

- многодетных семей – 8 (из них 1 желающий получить земельный участок для индивидуального жилищного строительства, 9 для ЛПХ);

- многодетных семей желающие получить сертификат взамен земельного участка -11 чел. 

В 2021 году 28 участков предоставлены льготным категориям граждан (что на 11 участков больше, чем в 2020 году), из них:

- 1 земельный участок – предоставлен в собственность гражданину по Закону № 88-З, после завершения строительства и государственной регистрации права собственности на жилой дом,

- 1 земельный участок – предоставлен в аренду гражданину по Закону № 88-З, для индивидуального жилищного строительства,

- 26 земельных участков - предоставлено в собственность многодетным семьям по Закону № 168-З (из них: 7 участков для ИЖС, 19 участков для ЛПХ).

В 2021 году 12 многодетных семей получили сертификаты на улучшение жилищных условий в Правительстве Нижегородской области (в 2020 году получили - 3 семьи).
В целях реализации ФЗ-185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ» проводится работа по межеванию земель под многоквартирными домами. Постановлением администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области от 26.01.2017 года №106 внесены изменения в График проведения работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены МКЖД. Данным графиком на 2017 год была запланирована постановка на государственный кадастровый учет 18 земельных участков, но кадастровые работы на земельные участки проводились и в 2018 году. На 01.01.2022 года все запланированные участки поставлены на государственный кадастровый учет.

На начало действия программы (2015 год) было 637 земельных участков под МКЖД, из них 460 участков были поставлены на государственный кадастровый учет, 115 участков – имели статус ранее «учтенные», т.е. поставлены на кадастровый учет без графики, 62 участка – не стояло на учете.

В настоящее время на 01.01.2022 года в городском округе - 590 МКЖД, из них:

стоит на кадастровом учете 504 участка (с графикой);

- имеют статус «ранее учтенные» -69 участок;

- не стоят на кадастровом учете – 17.

Уменьшение количества земельных участков под МКЖД на 47 штук с 637 до 590 штук произошло за счет ошибочного включения в перечень земельных участков под индивидуальными жилыми домами, выявленных в ходе проведенной инвентаризации, исключения из перечня снесенных домов в п. Ульище, городе Кулебаки, с. Мурзицы, а также сноса домов по пл. Советская, ул. Осипенко 17а.

Из подлежащих уточнению 69 земельных участков – 63 штуки находятся под сблокированными 2-3 квартирными домами. Уменьшение количества земельных участков под МКЖД, имеющих статус «ранее учтенные» на 2 шт. (с 71 шт. на 69 шт.) произошло за счет проведения межевания земельных участков собственниками помещений многоквартирных домов.

Совсем не отмежеваны и не стоят на кадастровом учете – 17 участков, которые тоже состоят, в основном, из сблокированных домов, из них:

- ул. Парковая – 1 штука 

- п. Мыза – 3 шт. (отсутствуют ПЗЗ);

- п. Ульище – 1 шт. (не завершена работа Сектором жилищных программ и распределения жилья по исключению домов из ЕГРН);

- д. Серебрянка – 11 шт.;

- п. Молочной Фермы – 1 шт.;

В 2021 году проведено, ранее запланированное муниципальным контрактом, межевание  6 земельных участков под сблокированными домами по ул. Парковая в г. Кулебаки, которое выполнено практически в полном объеме, за исключением земельного участка по ул. Парковая, д.15. (данный земельный участок имеет статус «ранее учтенный», в связи с чем возникла необходимость процедуры проведения общего собрания жильцов многоквартирного дома, изготовления протокола общего собрания, который в настоящее время находится в стадии подписания собственниками помещений). 

Кроме того, в 2021 году в результате проведенного межевания в с. Саваслейка, ул. Солнечная, д.2А был постановлен на государственный кадастровый учет земельный участок под сблокированным жилым домом.

Таким образом, в настоящее время не стоит на кадастровом учете всего 2,7 % земельных участков под МКЖД (17 участков) от общего количества, действующих на начало действия программы (637 участков), а требуют уточнения 10,8 %.
5. Работа с неплательщиками.
- Имущество, реклама.

Продолжалась неуклонная работа с неплательщиками. В 2021 году в адрес недобросовестных арендаторов и рекламораспространителей было выслано 5 претензий на сумму 36,9 тыс. рублей (в 2020 году 18 претензий на сумму более 661,9 тыс. руб.);

По результатам рассмотрения претензий, в местный бюджет возвращена задолженность по арендной плате за пользование объектами муниципального нежилого фонда, в размере- 24,2 тыс.руб. (в 2020 году- 661,9 тыс. руб.), в том числе пени, проценты, неосновательное обогащение.

В 2021 году вынесены 1 Определение Нижегородского областного суда и 1 Определение кассационного суда общей юрисдикции об оставлении без изменения заочного решения Кулебакского городского суда Нижегородской области от 01.10.2020 года и оставлении без изменения апелляционной и кассационной жалоб Покупателя арендуемого имущества. Согласно вышеуказанным Определениям в адрес администрации направлен исполнительный лист о расторжении договора купли- продажи арендуемого имущества и обязании Покупателя передать имущество (здания с земельным участком) администрации г.о.г. Кулебаки по акту приема-передачи. В ноябре 2021 года Управлением Федеральной службы судебных приставов по Нижегородской области Кулебакского районного отделения судебных приставов вынесено Постановление о возбуждении исполнительного производства. В декабре 2021 года Имущество было возвращено по акту приема-передачи администрации, без участия Покупателя.
В 2021 году в связи с исключением из ЕГРЮЛ ООО «Технострой» (бывшего недобросовестного Арендатора), как недействующего юридического лица, на основании решения, принятого регистрирующим органом- Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №15 по Нижегородской области взысканная по решениям судебных органов задолженность по арендной плате за пользование муниципальным имуществом ООО «Технострой» в сумме - 375 269,11 руб., была признана администрацией г.о.г. Кулебаки безнадежной к взысканию, на основании пакета документов, подготовленных КУМИ.

Также в 2021 году в связи с ликвидацией ООО «СКС-НН» (бывшего недобросовестного Арендатора) на основании Определения Арбитражного суда Нижегородской области о завершении конкурсного производства взысканная по решениям судебных органов задолженность по арендной плате за пользование муниципальным имуществом ООО «СКС-НН» в сумме -  822 592,63 руб., была признана администрацией г.о.г. Кулебаки безнадежной к взысканию, на основании пакета документов, подготовленных КУМИ.

За 2020 год в Арбитражный суд Нижегородской области по инициативе КУМИ юридическим отделом было подано 4 исковых заявлений о взыскании задолженности по арендной плате и пени в отношении недобросовестных арендаторов муниципального имущества на общую сумму 291,6 тыс.руб. и возврате имущества. Также подано 1 исковое заявление о включении в реестр требований кредиторов в отношении ООО «СКС-НН» в сумме - 1 604,81 тыс. руб. Всего по Решениям суда в 2020 году взыскано задолженности на сумму – 127,6 рублей (в том числе пени, проценты). В 2020 году вынесено 1 Определение Арбитражного суда Нижегородской области о включении в реестр требований кредиторов в отношении ООО «СКС-НН» в сумме - 1 604,81 тыс. руб.

Земельные участки.

В 2021 году в адрес недобросовестных арендаторов была выслано 13 претензий на сумму 1124,1 тыс. рублей, в 2020 году - 1 претензия на сумму 488,8 тыс. рублей, т.е. в количественном выражении на 12 претензий больше, чем в 2020 году.

В юридический отдел администрации направлено 6 служебных записок (на 5 больше, чем в 2020 году) о подготовке исковых требования о взыскании задолженности по арендной плате за земельные участки в размере 311,3 тыс. руб., в том числе пени 23,2 тыс. руб.

В 2021 году предъявлено 4 исковых требования на сумму 281,5 тыс. руб., (в 2020 году предъявлено 3 исковых требования на сумму 71,6 тыс. руб.,) т.е. в 2021 году предъявлено на 1 иск больше, чем в 2020 году.

В 2021 году направлены в суд документы по 3 исковым требованиям на сумму 256,7 тыс. руб., решение суда по данным искам вступит в силу в 2022 году.

В результате проведенной работы в местный бюджет в 2021 году возвращена задолженность по арендной плате и неосновательному обогащению за использование земельных участков с учетом пени в размере 680,94 тыс. руб., (в 2020 году возвращено 1449,7 тыс. руб.), т.е. в 2021 году возвращено задолженности на 768,76 тыс. руб. меньше, чем в 2020 году.
6. Муниципальный земельный контроль.

В рамках реализации ФЗ от 06.10.2003года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 года «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», КУМИ осуществляется муниципальный земельный контроль. 

Муниципальный земельный контроль осуществляется в виде проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере земельных правоотношений с целью осуществления контроля за использованием земель.

В планах на 2021 год было включено: 1 проверка юридического лица и 10 проверок физических лиц. 
Но, в соответствии с п. 3 Постановления Правительства Нижегородской области от 02.04.2020 года №259 «Об ограничении проведения контрольно-надзорных мероприятий», с п. 4.1. Плана первоочередных мероприятий (действий) по обеспечению устойчивого развития экономики Нижегородской области в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой  коронавирусной инфекции, утвержденного Распоряжением Правительства Нижегородской области от 08.04.2020 года №329-р, в связи с ограничением  проведения контрольно-надзорных мероприятий в виду распространения новой коронавирусной инфекции в 2021 году проверки муниципального земельного контроля в отношении юридических и физических лиц  были отменены.

Кроме того, с 01.06.2021 года полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля переданы в отдел муниципального контроля.
7. Одним из руководящих нормативно-правовых актов, которым руководствуется КУМИ является муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2018-2027 годы» утвержденная Постановлением администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области от 20.12.2017 № 3109 (в ред. от 27.01.2021 №152). 

В течение 2021 года в Программу вносилось 4 изменения, в связи с увеличением/уменьшением объема финансирования отдельных мероприятий и увеличением мероприятий. Срок реализации программы – 10 лет. 

Целью программы является - повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами городского округа город Кулебаки на основе современных принципов и методов управления, а также оптимизация состава муниципальной собственности и увеличение поступлений в бюджет от управления и распоряжения муниципальным имуществом и землей.

В 2021 году на реализацию программы было выделено 8739,4 тыс.руб., меньше чем в 2020 году (5445,1 тыс.руб.). Освоение в 2021 году 6 369,8 или 73,3% (в 2020г. освоение составило – 4 955,0 тыс.руб. или 91 %).

В 2021 году на содержание имущества было выделено 8033,4 тыс. руб. (оплата за отопление, долевое участие, капитальный ремонт общего имущества в МКЖД, АДО и ТО, мероприятия на поддержку коммунального хозяйства (убытки по баням), ремонт муниципального имущества), что в 2 раза больше чем в 2020 году (3 773,5 тыс. руб.).

Увеличение произошло ввиду того, что значительная сумма планируемых затрат (около 2 000,0 тыс.руб.) на мероприятие по демонтажу незавершенного строительством здания, расположенного по адресу: Нижегородская область, г.о.г. Кулебаки, с. Теплово, ул. Полевая, д.31 не была реализована в 2020 году и перенесена на 2021 год.

Индикаторы достижения цели, установленные в муниципальной программе, исполнены в отчетном периоде не в полном объеме. Так индикатор 1.2. «Эффективность использования муниципального имущества предприятиями и учреждениями (использование, целевое использование, эффективность) до 100%» исполнен на 99,0% (план 99,7%). Уменьшение показателя произошло в связи прекращением права оперативного управления МБДОУ детский сад №36 на нежилые здания, расположенные по адресу: Нижегородская область, г.о.г. Кулебаки, с. Теплово, ул. Школьная, д.17, общей площадью 197,5 кв.м. Индикатор 3.1. «Сокращение количества убыточных муниципальных предприятий, до 0%» исполнен до 33% (план до 7%). Невыполнение показателя произошло из-за фактически убыточной деятельности двух предприятий, на финансовом состоянии которых особенно отразилось соблюдение ограничительных мер и мероприятий ввиду пандемии коронавируса (МУП ЦОП и МП ПАП), хотя согласно данным бухгалтерской отчетности по итогам 2021 года финансовый результат положительный, но получен он в результате гос. финансовой поддержки в виде льготных кредитов.
8. По отчетности.

Все индикативные показатели работы КУМИ за 2021 год в совокупности исполнены.
Показатели оценки эффективности деятельности ОМСУ, закрепленные за КУМИ на конец 2021 года три из 4 имеют положительную динамику и выполнены. Не выполнен и имеет отрицательную динамику лишь один показатель - Площадь земельных участков, предоставленных для строительства. Данный показатель не может быть исполнен в связи с тем, что ввиду изменений законодательства у муниципалитетов отсутствуют полномочия по предоставлению земельных участков для строительства (кроме ИЖС, ИГС, сельхоз объектов).
Количественно - качественные показатели за 2021 год исполнены в полной мере (закреплено за КУМИ 5 показателей). 
План работы администрации на 2021 год КУМИ исполнен практически в полном объеме.
Не реализована связь программного комплекса БАРС с ГИС ГМП из-за несовместимости настроек, применяемых в Правительстве Нижегородской области.
Огромный пласт работы по сбору документов для перевода земель из лесного фонда под расширение кладбища был проведен в результате чего документы направлены в Правительство РФ, но в декабре 2020 года пакет документов был возвращен с замечаниями на доработку. В течение 2021 года проводилось переоформление документов. Работа будет продолжена в 2022 году.
9. ПЛАНЫ на 2022 год.

1. Продолжение активной работы, совместно с юридическим отделом по сокращению недоимки по арендным платежам в бюджет.

2. Осуществление мероприятий по мобилизации налоговых и неналоговых доходов, в рамках программного продукта Министерства имущественных и земельных отношений НО, совместно с ГБУ НО «Кадастровая оценка».

3. Организация совместно с МУП «Райводоканал», МП «КанСток» и сектором ЖКХ и ТЭР работы по более укрупненному учету сетей водоснабжения и водоотведения и более детальному отражению характеристик сетей с целью регистрации на них ранее возникшего права муниципальной собственности и хозяйственного ведения. После проведения данной работы подготовка предложений о необходимом финансировании для изготовления технической документации с целью внесения в ЕГРН уточненных (в том числе координатных) данных о сетях.

4. Продолжение работ по передаче в аренду находящихся в муниципальной собственности округа газопроводов.

5. Проведение работы по оформлению и вовлечению в хозяйственный оборот земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с Планом мероприятий по определению видов использования и вовлечению в оборот неиспользуемых сельхоз. угодий городского округа город Кулебаки.

6. Продолжение начатой работы по переводу земельных участков из земель лесного фонда в другую категорию в целях расширения границ существующего кладбища.
7. Продолжение начатой работы по оформлению прав на бесхозные газопроводы, электрические сети, водопроводные сети и иные объекты;

8. Учитывая изменения, внесенные в законодательство Нижегородской области о предоставлении земельных участков многодетным семьям в части передачи участков таким семьям сразу в собственность и повышение количества таких семей, претендующих на земельные участки необходимо изыскивать новые территории, на которых возможно сформировать земельные участки в связи с чем совместно с отделом архитектуры и организации строительства (при наличии выделенного финансирования) определить перспективные для развития округа площадки под ИЖС и приступить к изготовлению документов территориального планирования, а именно проектов планировки и межевания территории (в том числе жилой район «Северный» - продолжение, не охваченное проектом застройки);

9. Продолжить начатую работу по выявлению собственников сгоревших и разрушенных домов и принятию к ним мер, а так же к вовлечению в оборот земельных участков под указанными объектами.

10. Проведение проверок целевого использования муниципального имущества муниципальных предприятий и учреждении.

11. В части организации работы с жилыми помещениями планируется:

- для заселения пустующих муниципальных помещений, совместно с отделом архитектуры подготовить предложения по их ремонту;

- продолжить налаженную работу по выявлению вымороченного жилья и оформлению на него прав муниципальной собственности;

- продолжить формирование муниципального жилищного фонда коммерческого использования и принять меры к реализации объектов;

Председатель КУМИ





А.В. Борисова

24.02.2022 года
