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Основные итоги реализации муниципальных программ за 1 полугодие 2021 года
на территории городского округа город Кулебаки.
МП «Развитие образования в городском округе город Кулебаки на 2020 - 2025 годы»- 316644,7.р. бюджет округа, 530302,4т.р. областной бюд.

          Основные программные мероприятия: начало строительства здания д/сада в с.п.Велетьма;

разработка ПСД д/проведения капитального ремонта в МБОУ школа № 6 (э/снабжение) и МБОУ д/сад № 15 (кровля); обеспечение транспортных перевозок обучающихся; обеспечение организации отдыха и занятости детей и подростков; обеспечение проведения на территории городского округа государственной итоговой аттестации (ЕГЭ и ОГЭ);

Отклонения в реализации программных мероприятий нет.

МП «Благоустройство населенных пунктов городского округа город Кулебаки на 2020-2025 годы» - 11698,3 тыс.руб. бюджет округа.
             Основные результаты: установка детской площадки  в с.Саваслейка в рамках проекта «Вам решать!»; выполнены работы по устройству асфальтобетонного покрытия для основания контейнерной площадки на кладбище в с. Мурзицы; поддержание в рабочем состоянии систем уличного освещения, проведение регулярной уборки мусора, выкашивание травы, посадка цветов, вырубка сухой поросли на территории округа.
             Все запланированные к исполнению в 1 полугодии 2021г. мероприятия выполнены, сроков отставаний нет. 

  МП "Формирование современной городской среды на территории городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2018-2024 годы - 98,1 тыс.руб. бюджет округа.
           Основные непосредственные результаты реализации программы :

           Выполнена экспертиза сметной документации на выполнение работ по благоустройству места массового отдыха - пруд Устимский (благоустроено 3 зоны). 

МП «Развитие транспортной системы  городского округа город Кулебаки на 2018-2025 годы»-13228,9.руб. бюджет округа.

Основные результаты: выполнены работы по зимнему содержанию автомобильных дорог и тротуаров (очистка от снега, обработка ПСС, вывоз снега и т.д.), а также выполнены работы по летнему содержанию дорог (ямочный ремонт с применением шлака, щебня, устройство подстилающих и выравнивающих слоев); выполнено зимнее  содержание автомобильных дорог со шлаковым и грунтовым покрытием; выполнена экспертиза сметной документации по ремонту участка автомобильной дороги на ул.Догадина.

            МП «Развитие сельского хозяйства в городском округе город Кулебаки на период 2020-2025 годы» -5541,4тыс.руб. внебюджетные ср-ва, 184,4 тыс.руб.-федеральный бюджет, 252,0-областной бюджет.
            Основные результаты: Приобретено  24 тн  минеральных удобрений; проводится искусственное осеменение коров ЛПХ, осеменено 55 голов; сельскохозяйственные предприятия продали населению  28 голов телят.
   МП «Обеспечение граждан городского округа город Кулебаки Нижегородской области доступным и комфортным жильем на 2018-2025 годы» - 4688,6 тыс.руб. бюджет округа; 17905,3 тыс.руб. областной бюджет:
             Всего за 6 месяцев 2021 года жилищные условия улучшили: 1 молодая многодетная семья, 5 детей-сирот, 1 ветеран боевых действий, оплачены работы по сносу 1 аварийного многоквартирного дома.


МП «Развитие культуры городского округа город Кулебаки на 2018-2025 годы» - 509,3-федеральный бюджет, 72104,2 тыс.руб. бюджет округа; 8368,4 тыс.руб. областной бюджет,  125,0 тыс.руб. внебюджетные ср-ва.

В I полугодии  2021 г. выполнено: проведение ремонтных работ в МБУК  «ЦБС» (частично). Проведен капитальный ремонт кровли здания Гремячевской поселковой библиотеки №1, проведение ремонтных работ  в МБУК «ЦКС» в  рамках партийного проекта «Культура малой родины» (полностью). Приобретены материалы, проведен ремонт системы отопления, пола, потолка, стен, замена дверей, уборка мусора в ДК с.Мурзицы; проведение ремонтных работ в МБУ ДО «ДХШ» (полностью).Проведено утепление стены здания, обработка от плесени и грибка; оснащение МБУК «ЦКС» компьютерной техникой, светотехническим и музыкальным оборудованием музыкальными инструментами, инвентарем» в рамках национального проекта «Культура» (полностью). Приобретение музыкальной аппаратуры (микрофон, микшер, микрофон динамический, студийный звуковой монитор, DSP, 25-полосный эквалайзер, лимитер, кроссовер) для ДК с.Мурзицы; Оснащение МБУК «ЦБС» мебелью, оборудованием, компьютерной техникой» (полностью). Проведено осуществление мониторинга пожарной сигнализации в 5 библиотеках МБУК «ЦБС». Оснащение МБУ ДО «ДШИ», МБУ ДО «ДХШ», МБУ ДО «ГДШИ», МБУ ДО «СДШИ» компьютерной техникой,  светотехническим и музыкальным оборудованием, музыкальными инструментами, инвентарем» (полностью). Приобретен системный блок (процессор, материнская плата, модуль памяти, видеокарта, жесткий диск, SSD накопитель, корпус) для МБУ ДО «СДШИ». Состоялся межрайонный конкурс педагогического мастерства им. В.Д.Орловой. Приняли участие 39 преподавателей ДШИ, ГДШИ, СДШИ, ДХШ, Навашинской ДШИ, Мухтоловской ДШИ Состоялся I открытый конкурс творческих работ «Картины родной стороны». Учащиеся МБУ ДО приняли участие в 56 областных, всероссийских, межрегиональных и международных конкурсах) с запланированным на 1 полугодие финансированием. По мероприятию «Пропаганда детского и юношеского чтения по формированию информационной и библиотечной культуры подрастающего поколения (квесты, литературные акции и т.д.)» с запланированными на 1 полугодие мероприятиями (проведено 19 мероприятий). По мероприятию «Поддержка  фестивальной деятельности,  работа  по сохранению  народной культуры, организация досуга и отдыха»  с запланированными на 1 полугодие мероприятиями (проведено 7 мероприятий). По мероприятию «Социальная поддержка населения округа, работа с людьми старшего поколения и инвалидами» (произведены выплаты гражданам, имеющим право на социальную поддержку; приобретены подарки  ветеранам ВОВ и узникам фашистских лагерей); выполнены муниципальные задания  МБУ ДО «Детская школа искусств»,  МБУ ДО «Детская художественная школа», МБУ ДО «Саваслейская детская школа искусств», МБУ ДО «Гремячевская детская школа искусств», МБУК «ЦБС», МБУК «КДК», МБУК «ЦКС», МБУ «ЦБУКиС»). 
         МП «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики  городского округа город Кулебаки на 2020-2025 годы» - 26884,6 тыс.руб. бюджет округа.
         За 6 месяцев в рамках задачи №1 по пункту 1.1.2 было организовано 56 различных спортивных мероприятий. В первом полугодии 2021 года произведена экспертиза сметной документации по объекту «Замена искусственного покрытия футбольного поля», выполнены работы по монтажу освещения на хоккейном корте по ул. Бутова, приобретен генератор на лыжную базу. В задаче №2 1.2.2 была произведена оплата стартовых взносов, оплачено питание спортсменов взрослой футбольной команды и совместно с пунктом 1.2.3 были оплачены транспортные расходы на перевозку спортсменов. По пункту 1.2.3 была произведена оплата стартового взноса 3 юношеских футбольных команд в первенстве, НО по футболу и были возмещены расходы за участие во Всероссийских соревнований по мини-футболу. В рамках Подпрограммы 2 «Развитие молодежной политики» приобретены канцтовары и расходные материалы для проведения волонтёрских акций, закуплен инвентарь для реализации проекта «Дворовая практика», оплачен оргвзнос за участие в областном туристском слете работающей молодежи, проведено награждение за: фотоконкурс «Новый год встречаем в месте», «Россия- моя история» квест, Читайфест, семейная квиз-игра "Играй всей семьей», активистов молодежного движения, в связи с Днем молодежи, конкурс вайнов "Жить в семье - весело!" , муниципальный этап областного конкурса «Творим. Выдумываем. Изобретаем.», изготовлены промо- накидки.
         МП «Защита населения от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности  людей на водных объектах  городского округа город Кулебаки на 2018-2025 годы"  - 462,4 тыс.руб. бюджет округа.
         Повышение уровня оперативного реагирования органов управления и сил муниципального звена территориальной подсистемы предупреждения возникновения чрезвычайной ситуации (ТП РСЧС). Основное мероприятие: Разработка и утверждение «Плана оперативных мероприятий по борьбе с лесными и торфяными пожарами» (выполнено -  февраль 2021года).Основное мероприятие: Разработка и утверждение «Плана мероприятий по противопожарной защите населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров» (выполнено -  апрель 2021года). Сокращение количества нарушений требований пожарной безопасности на территории населенных пунктов, объектах социального назначения.Основное мероприятие: Выполнение мероприятий, исключающих возможность переброса огня при лесных пожарах на здания и сооружения населенных пунктов (проведена весенняя опашка в 5 населенных пунктах, в осенний период будет проведена опашка остальных населенных пунктов). Основное мероприятие: Очистка и углубление пожарных водоемов, ремонт пирсов, пожарных емкостей – проведено углубление и очистка 1 ПВ. 

            МП «Охрана окружающей среды городского округа город Кулебаки» на 2020-2025 годы» -959,2 тыс.руб. бюджет округа.
            В рамках МП «Охрана окружающей среды городского округа город Кулебаки на 2018-2020 г.г.»: собрано и вывезено на утилизацию 283 ед. отработанных ртутьсодержащих ламп, 35 кг. батареек, 16ед. термометров, размещено 16 публикаций в СМИ, проведено 110 обследований деревьев, закуплено 10 контейнеров для ртутьсодержащих отходов, разработано и согласовано 3 расчета вероятного вреда на ГТС г. Кулебаки (Устимский, Парковый, Новостройский пруды), проведено 54 рейдовых мероприятия по пресечению нарушений в области обращения с отходами производства и потребления, собрано и вывезено всего 485,7 куб. м. мусора, заключено 2 контракта на исследования воды в водоемах округа, исследования проводятся в течение летнего периода. Очищено, продезинфицировано, обустроено 2 колодца п. Мыза и с. Ломовка. Заключен контракт на уничтожение борщевика, мероприятия проведены, обработано 6337 га. территории. Закуплены призы для участников экологических акций. Проведен отбор проб под полигоном ТБО г. Кулебаки, произведена оплата.

             МП «Развитие предпринимательства в городском округе город Кулебаки на 2020 – 2025 годы» - 446,7тыс.руб. бюджет округа, 616,5 тыс.руб. –областной бюджет.

В рамках МП «Развитие предпринимательства в городском округе город Кулебаки на 2020 – 2025 годы»: проведены встречи с бизнес-сообществом, в т.ч. в новом формате; проведены заседания Совета предпринимателей г.о.г. Кулебаки и Координационного совета по малому и среднему предпринимательству в г.о.г. Кулебаки; предоставлены субсидии субъектам МСП, пострадавшим от коронавирусной инфекции на возмещение затрат на оплату труда, коммунальные услуги, и самозанятым гражданам; предоставлена субсидия АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства»; осуществляется актуализация раздела сайта округа "Поддержка предпринимательства"; проведено анкетирование субъектов МСП по оценке деятельности органов МСУ г.о.г. Кулебаки в области развития предпринимательства, по оценке  качества предоставления услуг органами власти и изучение конкурентной среды; подготовлены заявки на участие в областном конкурсе «Предприниматель-года»; подана заявка на участие отборе на софинансирование муниципальных программ по предпринимательству (на материально-техническое обеспечение ЦПП).
          МП «Управление муниципальным имуществом городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2018 - 2027 годы» » - 2 974,1 тыс.руб. бюджет округа.
  В рамках МП «Управление муниципальным имуществом городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2018-2027 годы»: произведена оплата долевого участия в содержании общего имущества МКЖД, оплата коммунальных платежей, ежеквартальное обслуживание и содержание общежития, аварийно - диспетчерское обслуживание газового оборудования; предоставлена субсидия на покрытие убытков от работы муниципальной бани  г. Кулебаки за IV кв. 2020, I кв. 2021, в соответствии с соглашениями, заключенными с МП городского округа город Кулебаки «ПАП» от 15.02.2021 №36-2021, от 26.05.2021 № 135-2021; проведено 5 плановых документарных проверки муниципального предприятия на предмет целевого использования муниципального имущества, составлены акты; проведено 10 документарных проверок на предмет соблюдения договоров аренды и безвозмездного пользования муниципальным имуществом арендаторами и ссудополучателями, составлен акты.

В отношении земельных участков, находящихся в аренде, мероприятий выборочного контроля не проводилось; произведена оплата оказанных услуг за март, май, август 2020, за январь-май 2021 ООО «Кустовой вычислительный центр» за комплексное информационно-расчетное обслуживание; произведена оплата по муниципальному контракту заключенному с ООО «Ариороса» от 15.03.2021 № 005-МК за полученные отчеты по 11 объектам (земельные участки) и 19 объектам (имущество). В рамках заключено муниципального контракта с ООО «Кулебакикадастрсъемка» от 05.04.2021 № 011-МК (дополнительное соглашение №1 от 24.05.2021) заказана техническая документация в отношении 15 объектов, кадастровым инженером подготовлено - 6 шт. актов обследования (на 6 объектов).Произведена оплата по договору с ООО «Кулебакикадастрсъемка» от 22.04.2021 № 133(к) за выполнение инженерно-геодезических работ по адресу:с.Теплово, ул.Полевая, д.31(в районе бывшего ДК). Предоставлена субсидия на финансовое обеспечение затрат связанных с содержанием муниципального жилищного фонда, включающего в себя жилые помещения специализированного жилищного фонда МКЖД (г. Кулебаки, ул. Воровского, д.70), в соответствии с соглашением, заключенным с МП «Кулебакская ДУК» от 09.04.2021 №79-2021. Произведена оплата по заключенному Договору с ИП Васюнькин А.А. от 19.04.2021 №125 (к) за выполненные работы по сносу здания (снос, разборка, демонтаж, уборка, вывоз и утилизация строительного мусора) артезианской скважины по адресу: Нижегородская обл., гог Кулебаки, ул. Бутова, д.66.

          МП «Информационное общество  городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2018-2025 годы»- 908,5 тыс.руб. бюджет округа; 1025,9 тыс.руб. областной бюджет.
          Выделение субсидий МАУ РИЦ «Кулебакский металлист» в пределах выделенных лимитов. Приобретены: 750  бланков наградных документов, 240 фоторамок для наградных документов округа, цветы и подарки к знаменательным праздникам и датам. Принятие участие  в   областном конкурсе проектов инициативного бюджетирования «Вам решать!» (победителями признаны 4 проекта). Изготовлено 88 микрофиш на особоценные документы – 23 дела, микрофиши на 2 похозяйственные книги.  Приобретено 209 специальных папок из бескислотного картона. Приобретены 2 выставочные витрины.
Работы на информационных государственных порталах и обеспечение электронного обмена документов, в т.ч. в рамках межведомственного взаимодействия с помощью электронной подписи. Обеспечение защиты от вредоносных программ и вирусов ПК администрации. Обеспечение работы СПС «КонсультантПлюс». Обеспечение технической поддержки официального интернет-сайта городского округа Кулебаки.

МП «Комплексные меры профилактики наркомании  и токсикомании на территории городского округа город Кулебаки на 2018-2025 годы» -33,0 тыс.руб. бюджет округа.
            Основные результаты: проведены беседы о   недопущении      употребления  наркотиков с  несовершеннолетними    «группы риска»,    родителями    или лицами их заменяющими; врачом-наркологом организованы консультации с потребителями наркотических и психотропных веществ и больными с диагнозом «наркомания» по формированию у них мотивации для лечения от наркотической зависимости; проведены рейды ГИБДД  на предмет выявления лиц осуществляющих управление транспортными  средствами   в состоянии наркотического опьянения,   а  также  по выявлению  лиц, в том числе несовершеннолетних, совершающих правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков, в общественных местах; межведомственные  рейды «социального патруля»  по местам массового отдыха несовершеннолетних.

МП «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности, профилактики терроризма, а также  минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений  в городском округе город Кулебаки Нижегородской области на 2018-2025 годы" – 269,4 тыс.руб. бюджет округа.
Основные результаты реализации программы за 6 месяцев 2021года:

Организационные мероприятия программы проводятся согласно установленному графику (сотрудниками УУП ОУУП и ПДН) на участковых пунктах полиции приняты 28 граждан.

  Проведено 1 онлайн заседание 05.02.2021г.  комиссии по вопросам профилактики правонарушений в городском округе город Кулебаки Нижегородской области.
Проведен цикл лекций и бесед, организованна тематическая выставка по профилактике терроризма и экстремизма в центрах правовой информации.

 Центральной библиотечной системы всего проведено 12 мероприятий, приняло участие 226 человек; количество просмотров 6493. 

 МБУК «Централизованная клубная система»: Всего проведено 68 мероприятий, приняло участие 631 чел. количество просмотров 8989. 


МБУК «Культурно - досуговый комплекс» Всего проведено - 16 мероприятий, приняло участие 32 человека, число просмотров 5153.

  Изготовлено: буклеты (двухсторонний), А4, 4 вида в количестве 800 штук для специалистов органов системы профилактики, подростков и родителей на тему уголовного и административного законодательства в отношении несовершеннолетних, в целях профилактики жестокого обращения с детьми, преступлений против несовершеннолетних, вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий и потребления наркотических и психотропных веществ. Вся печатная продукция распространена среди школ округа, на мероприятиях.

Изготовлено: листовок, А5 – 100 шт., плакат, А4 – 180 шт.  на темы профилактики суицидов, жестокого обращения с детьми, алкоголизма, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних   и формирования толерантности для работников образования и специалистов, работающих с детьми и молодежью. Вся печатная продукция распространена среди школ округа, на мероприятиях
  Проводится обслуживание системы уличного видеонаблюдения 20 камер, установленных в г.о.г Кулебаки Нижегородской области.


          МП «Управление муниципальными финансами  городского округа город Кулебаки на 2020-2025 годы» - 6 567,8 тыс.руб. бюджет округа,  1 220,9 тыс.руб. областной бюджет:
          поддержание информационных систем в рабочем режиме и информационное обслуживание; обеспечение деятельности финансового управления; проведение всех плановых мероприятий связанных с исполнением бюджета, формированием бюджетной отчетности, оптимизации муниципального долга и исполнения долговых обязательств и пр. 
Отклонений в реализации программных мероприятий нет.
МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа город Кулебаки на 2018-2025 годы» - 0 тыс.руб. 

мероприятия запланированы на 3 квартал 2021г.

МП «Обеспечение населения городского округа город Кулебаки Нижегородской области качественными услугами в сфере жилищно-коммунального хозяйства на 2020-2025 годы» -0 тыс.руб.
мероприятия запланированы на 3 квартал 2021г.

Начальник сектора проектной деятельности 




             Е.А. Гусева
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