
Информация о проведении  антикоррупционного мониторинга 

в городском округе город Кулебаки Нижегородской области
в 2017 году
	№ 
	Формы и методы антикоррупцион-ного мониторинга
	Результат 

(2017 год в сравнении с 2016 годом)

	1. 
	Проведение и анализ социологических опросов населения по антикоррупционной тематике
	В октябре 2017 года Правительством Нижегородской области проводилось ежегодное антикоррупционное социологическое исследование  - опрос населения, государственных и муниципальных служащих, предпринимательского сообщества на территории региона. Жители г.Кулебаки также стали участниками проведения антикоррупционного мониторинга. 

Опрошены 10 предпринимателей (аудиоопрос) и 20 муниципальных служащих (заполнение анкеты).

В 2017 году подготовлен обновленный макет анкеты округа для опроса населения, предпринимательского сообщества и муниципальных служащих. 

Опрос проведен в ноябре-декабре  2017 года (более 100 чел.), в т.ч. с использованием ящика для писем и предложений в администрации, электронной версии анкеты на сайте, опроса через МФЦ, библиотеки округа и т.д.

По результатам опроса выявлены наиболее коррупциогенные сферы:

- здравоохранение 65 % ( в 2016 году - 80%, в 2015- 83 %)

- ОВД, ОГИБДД 14 % ( в 2016 году – 20 %, в 2015  - 50 %).
Более 60 % не давали взятку.

41 % респондентов наиболее эффективными мерами, способными повлиять на снижение коррупции считают Усиление ответственности за коррупцию (41 %).ю укрепление правовой системы государства (31 %), использование более совершенных систем контроля, надзора и аудита и организация вовлечения граждан в антикоррупционную деятельность (по 23 %).

В 2016 году проведен опрос населения, предпринимательского сообщества, муниципальных служащих городского округа город Кулебаки в количестве 100 чел.

2017 
2016 

Доля граждан, давших положительную оценку деятельности органов местного самоуправления по реализации антикоррупционной политики в округе, % от числа опрошенных

40,0

38,0



	2. 
	Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных актов и их проектов (количество муниципальных актов и их проектов, кто проводил, участие независимых экспертов)
	Антикоррупционная экспертиза проектов правовых актов Администрации городского округа город Кулебаки и Совета депутатов г.о.г. Кулебаки проводится в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

Администрацией приняты и действуют в настоящее время постановления:

- от 13.10.2016г. №2209 «Об утверждении Положения об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и их проектов;

- от 13.10.2016г. №2210 «Об утверждении Порядка подготовки и принятия правовых актов администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области»

Одним из этапов проведения антикоррупционной экспертизы является направление проектов нормативных правовых актов на предварительную экспертизу в Кулебакскую городскую прокуратуру в соответствии с Приказом Генеральной Прокуратуры РФ от 02.10.2007 г. № 155 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов РФ и местного самоуправления», а также Соглашением о взаимодействии в правотворческой сфере администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и Кулебакской городской прокуратуры Нижегородской области от 10.03.2016 г. № 18-16.

Таким образом, совместными действиями органов местного самоуправления и прокуратуры принимаются своевременные меры, для исключения в правовых актах коррупциогенных (коррупционных) факторов, если таковые имеются.

В 2017  году для заключения в прокуратуру было направлено 477 проектов нормативных правовых актов (в 14 НПА, или 2,9 % выявлены коррупциогенные факторы).

В 2016 году для заключения в прокуратуру было направлено 504 проектов нормативных правовых актов (в 14 НПА, или 2,8%) выявлены коррупциогенные факторы).

Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза в отношении следующих проектов муниципальных правовых актов:

Наименование акта

2017 год

2016год

Постановление администрации городского округа город Кулебаки, ед.

3360

2965

Распоряжение администрации городского округа город Кулебаки, ед.

352

413

Решение Совета депутатов городского округа город Кулебаки, ед.

126

151



	3
	Меры, принимаемые по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе
	1) В целях реализации мер противодействия коррупции на муниципальной службе городского округа город Кулебаки и повышения ответственности муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности за соблюдение законодательства о противодействии коррупции, утверждены и действуют все необходимые нормативно-правовые акты.

Назначены ответственные за  состояние антикоррупционной работы на муниципальной службе в администрации округа. 

2) Создана и осуществляет свою деятельность Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

В городском округе город Кулебаки принята нормативно-правовая база, необходимая для работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). С целью соблюдения требований о включении в состав комиссии независимых экспертов, в состав  включены 2 депутата Совета депутатов городского округа город Кулебаки. 

В течение 2017 года проведено 2 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрены следующие вопросы:

1. Уведомление муниципального служащего о возможном возникновении личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов. Конфликта интересов не выявлено.

2. Материалы проверок, свидетельствующих о предоставлении 4 муниципальными служащими недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

По результатам рассмотрения материалов проверки Комиссией установлено:

- в отношении одного муниципального служащего Кулебакской городской прокуратурой предоставлены данные не соответствующие действительности,

- три муниципальных служащих предоставили недостоверные (неполные) сведения о доходах, привлечены к дисциплинарной ответственности (объявлено замечание).

В 2016 году проведено 2 заседания с рассмотрением вопросов о возможном возникновении конфликта интересов у муниципальных служащих и о предоставлении неполных и недостоверных сведений о доходах муниципальных служащих и членов их семей, поступивших из Кулебакской городской прокуратуры. Проведены соответствующие проверки предоставления сведений о доходах в отношении 7 муниципальных служащих и 9 руководителей муниципальных учреждений.  4 муниципальных служащих  и 7 руководителей муниципальных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности.
Установлен Порядок представления в комиссию информации, содержащей основания для проведения ее заседаний.

Рассмотрение уведомлений муниципальных служащих о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, организовано в соответствии с постановлением администрации от 26.05.2016 № 1047.

Уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений не поступало.
3) За 2017 год сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставили 3 гражданина, претендующих на замещение должностей муниципальной службы (в 2016 году – 6), включенных в Перечень и 2 гражданина, претендующих на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений (в 2016 году – 7). 

В 2017 году проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера 4 муниципальных служащих, 3 из которых привлечены к дисциплинарной ответственности (объявлено замечание) (3,8 %), по 1 муниципальному служащему прокуратурой предоставлены недостоверные данные.

Для сравнения в 2016 году проверка достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера проводилась в отношении 6 муниципальных служащих, 4 из которых были привлечены к дисциплинарной ответственности (объявлено замечание) (5,1 %), один муниципальный служащий предоставил недостоверные (неполные) сведения о доходах не по своей вине. Материалы проверки достоверности и полноты сведений о доходах в отношении одного муниципального служащего Комиссией не рассматривались, т.к. на момент проведения заседания Комиссии трудовой договор, с данным муниципальным служащим расторгнут по инициативе работника.

В 2017 году проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера 14 руководителей муниципальных учреждений, 10 из которых привлечены к дисциплинарной ответственности (16,7 %) , 2 руководителя предоставили недостоверные (неполные) сведения о доходах не по своей вине.

Для сравнения в 2016 году проверка достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера проводилась в отношении 9 руководителей муниципальных учреждений, 7 из которых привлечены к дисциплинарной ответственности (9,9 %), 2 руководителя предоставили недостоверные (неполные) сведения о доходах не по своей вине.

4) Организовано  обучение муниципальных служащих, в т.ч.  по вопросам противодействия коррупции
 С целью развития антикоррупционного просвещения в городском округе город Кулебаки проводится работа по  дополнительному обучению и воспитанию на муниципальной службе,  формированию у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции.

2 муниципальных служащих, ответственных за реализацию антикоррупционной политики в администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области 20.03.2017 года приняли участие в семинаре - вебинаре на тему «Конфликт интересов на муниципальной службе» (организатор РАНХиГС, г.Москва).

08.06.2017 года начальник сектора кадровой работы ООиК управления делами приняла участие в семинаре, организованном РАНХиГС по теме «Информационные технологии в управлении персоналом муниципальной службы. Повышение качества формирования кадрового состава муниципальной службы».

В 2017 году 66 муниципальных служащих приняли участие в различных семинарах, конференциях, круглых столах.

В 2017 году 2 члена Контрактной службы прошли обучение по программе повышения квалификации  «Управление государственными и муниципальными закупками» в ГБОУ ВО НГИЭУ (120 ч).

За 2017 год 1 муниципальный служащий администрации городского округа город Кулебаки прошел дополнительное профессиональное образование в объеме 502 учебных часа.
Для муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки проведены 2  семинара:
- 27.03.2017 года по представлению сведений о доходах и заполнению сведений об адресах сайтов.

-27.06.2017 г. по следующим вопросам:

- по формированию негативного отношения к получению подарков,

- по порядку уведомления о получении подарка и его передачи; 

- об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки;

- об увольнении в связи с утратой доверия 

- по формированию отрицательного отношения к коррупции.

На 6-ти аппаратных совещаниях рассмотрены вопросы:

14.03.2017 года: 

о предоставлении сведений и новой версии «Справки Н.О. 2017»1.7.3; 

об основных ошибках при заполнении сведений о доходах,

 о представлении сведений об адресах сайтов 

 (протокол от 14.03.2017 № 12)

14.04.2017 о реализации законодательства о противодействии коррупции в городском округе город Кулебаки, реализации антикоррупционной политики в городском округе за 2016 год, о соблюдении запретов и ограничений на муниципальной службе (протокол от 14.04.2017 № 14)

10.05.2017 года о реализации норм законодательства по уведомлению о фактах склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений, разъяснены положения Памятки о реализации норм законодательства  по уведомлению о фактах склонения гражданских и муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений (протокол от 10.05.2017 года № 17)

27.06.2017 года:

- по формированию негативного отношения к получению подарков,

- по порядку уведомления о получении подарка и его передачи; 

- об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки;

- об увольнении в связи с утратой доверия 

- по формированию отрицательного отношения к коррупции.

(протокол от 27.06.2017 года № 24)

11.07.2017 года (с участием помощника прокурора):

- о реализации норм законодательства по уведомлению о фактах склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений. Разъяснения положений статьи 9 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» «Обязанность государственных и муниципальных служащих уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений»;

- о реализации законодательства о противодействии коррупции в городском округе город Кулебаки, реализации антикоррупционной политики в городском округе за 6 мес. 2017 года. Об исполнении Плана мероприятий по развитию муниципальной службы и профилактике коррупционных правонарушений в администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области  на 2016 - 2017 года за  6 мес. 2017 год
25.12.2017 года: о реализации законодательства о противодействии коррупции в городском округе город Кулебаки, реализации антикоррупционной политики в городском округе за 2017 год. Об исполнении Плана мероприятий по развитию муниципальной службы и профилактике коррупционных правонарушений в администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области  на 2016 - 2017 года 2017 год.

Для муниципальных служащих подготовлены (размещены  в сетевой папке администрации, на официальном интернет сайте округа со ссылкой на сайт Правительства Нижегородской области в разделе «Противодействие коррупции» http://government-nnov.ru/?id=159519):

 - Памятка о представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими Нижегородской области;

- Памятка «Об основных ошибках, допускаемых при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»

- Памятка «Ситуации возможного возникновения конфликта интересов на муниципальной службе»

- Презентация «Памятка об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица»

Подготовлены макеты и напечатаны памятки по противодействию коррупции и противодействию «бытовой» коррупции

За 2016 год 16 муниципальных служащих повысили свою квалификацию, 51 приняли участие в различных семинарах, конференциях, круглых столах.
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	Проведении мониторинга средств массовой информации по публикациям антикоррупционной тематики (какие СМИ, количество публикаций, примеры)
	На официальном интернет-сайте http://кулебаки-округ.рф раздел «Противодействие коррупции», созданный в соответствии с требованиями Минтруда РФ, поддерживается в актуальном состоянии.

В средствах массовой информации (газеты «Кулебакский металлист», «Кировец», официальный интернет-сайт http://кулебаки-округ.рф) на регулярной основе освещаются результаты деятельности ОМСУ г.о.г.Кулебаки в сфере противодействия коррупции.

На официальном сайте городского округа город Кулебаки  размещено 11 информационных материалов в 2017 году (12 - в 2016 году). 

В газете «Кулебакский металлист» размещено 11 материалов в 2017 году ( 12 – в 2016 году).
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	Работа «горячей телефонной линии», «телефона доверия» в части приема сообщений граждан о коррупционных правонарушениях
	Организован учет обращений граждан и юридических лиц о фактах коррупции и иных неправомерных действиях муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области, поступающих посредством:

- личного приёма главой администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области, заместителями главы администрации городского округа город Кулебаки;

- «Горячей телефонной линии» администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области;

- письменных обращений;

- «Интернет-приёмной» на официальном сайте городского округа город Кулебаки.

Обращения граждан и юридических лиц о фактах коррупции и иных неправомерных действиях муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области не поступали.

22 декабря 2017 года Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки организована и проведена «горячая телефонная линия» по вопросам противодействия коррупции в городском округе город Кулебаки с целью получения информации о фактах совершения должностными лицами органов местного самоуправления, муниципальных предприятий и учреждений действий коррупционного характера, превышения должностных полномочий. Обращений граждан не было.


	6
	Взаимодействие с общественными формированиями по вопросам противодействия коррупции (перечислить общественные формирования)
	В городском округе город Кулебаки в 2017 г. действовала муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности  в городском округе город Кулебаки Нижегородской области на 2015-2017 годы», утвержденная постановлением администрации городского округа город Кулебаки  от 14.06.2016г. № 1204, одной из задач которой является

Задача 4. Совершенствование деятельности по предупреждению коррупции на территории городского округа, развитие системы противодействия (профилактики) коррупции, организационно-управленческой базы антикоррупционной деятельности и антикоррупционного просвещения, обучения и воспитания.

Утверждены Планы мероприятий по развитию муниципальной службы и профилактике коррупционных правонарушений в администрации и Совете депутатов городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2016 - 2017 годы.

При реализации данной муниципальной программы и Планов уделяется должное внимание работе по взаимодействию с общественными объединениями, и принимаются все  меры для вовлечения их в деятельность по профилактике и противодействию коррупции.

В г.о.г.Кулебаки  действуют:

-  Совет общественности при главе местного самоуправления;

- АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства».

В состав Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области  входят в т.ч. руководители данных общественных организаций.

Вопрос «О мерах, принимаемых по обеспечению информационно-пропагандистского сопровождения деятельности органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки в сфере профилактики коррупции»  рассмотрен  на заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки (далее – Комиссия) 30.03.2017 года (протокол № 01-02-37/01 от 30.03.2017 года).

Антикоррупционный мониторинг в городском округе город Кулебаки, в т.ч. опрос населения, предпринимательского сообщества проводится при непосредственном участии данных общественных организаций.

Независимые эксперты включены в составы следующих комиссий:

- квалификационно-аттестационной комиссии органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки Нижегородской области;

- комиссии по назначению пенсии за выслугу лет в городском округе город Кулебаки Нижегородской области и ее состава; 

- комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и  урегулированию конфликта интересов;

- конкурсной комиссии;

- комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих кадров органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки Нижегородской области.

Общественное обсуждение проходят все НПА в соответствии с законодательством (публичные слушания по принятию и внесению изменений в  Устав, бюджет, по вопросам сферы градостроительства и пр.).

На сайте размещаются проекты административных регламентов.

Утвержден Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных  нормативных правовых актов, экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области, который размещен на официальном интернет-сайте. 

Предусмотрено введение процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы действующих нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Общественные организации принимают  участие в разработке  комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
Руководители Совета общественности при главе местного самоуправления и АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства» принимают активное участие в работе всех заседаний Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки, в т.ч. при согласовании и рекомендации к утверждению Планов мероприятий  по развития муниципальной службы и противодействия коррупции, Планов работы Комиссии на очередной год и пр.

22 декабря 2017 года Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки  проведена «горячая телефонная линия» по вопросам противодействия коррупции в городском округе город Кулебаки с целью получения информации о фактах совершения должностными лицами органов местного самоуправления, муниципальных предприятий и учреждений действий коррупционного характера, превышения должностных полномочий.  Сообщений не поступило.
В ноябре-декабре 2017 года проведен ежегодный (с 2012 года) конкурс плакатов среди молодежи «Молодежь против коррупции!» с участием  молодежных формирований: Совет работающей молодежи, Молодежная палата при Совете депутатов г.о.г.Кулебаки, и др. 

Председатель  Совета общественности постоянный член комиссии по подведению итогов конкурса.

В результате подсчета общего количества баллов, выставленных членами конкурсной комиссии по каждой работе, было решено присудить 1-е призовое место Анастасии Бариновой (МБОУ Тепловская школа, 10 класс), 2-е место  Никите Потапову (МКСКОУ г.о.г.Кулебаки, 9 класс ,  (соц.педагог М.А.Жбанкова) ,  3 место  Алине Лебедевой ( МБОУ лицей № 3). Специальным призом - за лучший социально-психологический замысел работы отмечена Анастасия Воронина (МБОУ Шилокшанская школа, 7 класс). За активное участие в конкурсе отмечены Виктория Гуляева и Дарья Чемерилова ( МБОУ школа № 7), Юлия Царева и  Василиса Ефимова (МБОУ лицей № 3). Победители награждены  ценными подарками и дипломами участников конкурса.

Представители молодежных формирований округа (Совета работающей молодежи, Молодежной палаты при Совете депутатов) стали участниками круглого стола «Молодежь против коррупции!», который состоялся в декабре в администрации городского округа. Был рассмотрен вопрос правовой грамотности молодежи, населения, разъяснено понятие бытовой коррупции, проведено анкетирование, определены основные направления работы органов власти и молодежи по формирование общественного мнения, направленного на негативное отношение к коррупционным проявлениям в обществе. Участники круглого стола получили памятки на антикоррупционную тематику.

Памятки по противодействию коррупции и противодействию «бытовой» коррупции в декабре 2017 года распространены в т.ч. среди общественных объединений городского округа, молодежи. 

25 декабря 2017 года состоялось рассмотрение вопроса  «О реализации антикоррупционной политики в г.о.г.Кулебаки» на заседании Совета общественности при главе местного самоуправления г.о.г.Кулебаки. 
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	Организация и проведение заседаний муниципальных советов (комиссий) по противодействию коррупции и рассмотренных вопросов
	В 2017 году состоялось 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области, рассмотрено 15 вопросов:

1)  Протокол от 28.03.2017 года № 01-02-37/01 рассмотрено 5 вопросов:
- Об утверждении плана работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области на 2017 год;
- О мерах по обеспечению антикорупционных процедур при обеспечении выполнения Администрацией полномочий по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для нужд городского округа город Кулебаки Нижегородской области;
- Об итогах реализации в 2016 году на территории городского округа город Кулебаки  антикоррупционной политики и реализации Плана мероприятий по развитию муниципальной службы и профилактике коррупционных правонарушений в администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2016 - 2017 года за 2016 год, утвержденного постановлением администрации от 26.01.2016 года № 86 (в ред. от 04.05.2016 года № 870);
- О результатах проведения антикоррупционного мониторинга на территории городского округа город Кулебаки  Нижегородской области в 2016 г.;
- О мерах, принимаемых по обеспечению информационно-пропагандистского сопровождения деятельности органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки в сфере профилактики коррупции.
2) Протокол от 03.07.2017 года №  01-02-37/01 рассмотрено 3 вопроса:
- О мерах, принимаемых по противодействию коррупции в сфере жилищно-коммунального хозяйства городского округа город Кулебаки. О мероприятиях информационно-профилактического характера, направленных на предупреждение коррупционных проявлений в деятельности муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства;
- О работе по обеспечению своевременного выявления и урегулирования конфликта интересов у лиц, замещающих должности муниципальной службы, а также должностных лиц подведомственных предприятий, осуществляющих деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства;

- О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления
3) Протокол от 26.09.2017 года №  01-02-37/03 рассмотрено 3 вопроса:
- О деятельности по устранению нормативно-правовых, административных и организационных барьеров, направленной на защиту прав предпринимателей и повышение эффективности мер муниципальной  поддержки в городском округе город Кулебаки;
- О состоянии работы по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях сферы образования городского округа город Кулебаки и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности;
- О состоянии работы по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях сферы культуры и спорта городского округа город Кулебаки и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности

4) Протокол от 27.12.2017 года №  01-02-37/04 рассмотрено 4 вопроса:
 - О результатах работы правоохранительных органов по недопущению и пресечению фактов нецелевого использования и хищения бюджетных средств, выявлению и расследованию коррупционных преступлений в данной сфере;
- О проведенных проверках Контрольно-счетной комиссией городского округа город Кулебаки и выявленных несоответствиях соблюдения бюджетного законодательства  за 2017 год
- Об итогах представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих городского округа город Кулебаки, а также лиц, занимающих муниципальные должности, за 2015 год и принятых мерах по урегулированию конфликта интересов. О результатах исполнения требований  ФЗ от 03.11.2015 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

- О деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области в 2017 году и проекте плана работы на 2018 год.

В 2016 году проведено 3 заседания комиссии, рассмотрено 17 вопросов:

1)  Протокол от 19.05.2016 года № 01-02-37/01 рассмотрено 7 вопросов, в т.ч.

- Об утверждении плана работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области на 2016 год

- Об итогах реализации в 2015 году на территории городского округа город Кулебаки  антикоррупционной политики и реализации Плана мероприятий по развитию муниципальной службы и противодействию коррупции в Кулебакском муниципальном районе Нижегородской области на 2014 – 2015 годы, за 2015 год, утвержденного постановлением администрации Кулебакского района от 18.06.2014 года № 1137

- Об итогах реализации антикоррупционной политики и результатах проведения антикоррупционного мониторинга на территории Нижегородской области в 2015 году

- О результатах проведения антикоррупционного мониторинга на территории городского округа город Кулебаки  Нижегородской области в 2015 г.

- О результатах выполнения органами исполнительной власти и органами местного самоуправления Нижегородской области мероприятий, предусмотренных Национальным планом противодействия коррупции на 2014-2015 годы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 11 апреля 2014 года № 226.
- О мерах по обеспечению антикорупционных процедур при обеспечении выполнения Администрацией полномочий по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для нужд городского округа город Кулебаки Нижегородской области.

- О мерах, принимаемых по обеспечению информационно-пропагандистского сопровождения деятельности органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки в сфере профилактики коррупции

2) Протокол от 28.07.2016 года № 01-02-37/02, рассмотрено 3 вопроса, в т.ч.

- Об организации и упрощении процедуры получения гражданами и юридическими лицами государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме, за счет реализации принципа «одного окна», сокращения сроков предоставления государственных и муниципальных услуг, повышения удовлетворенности получателей государственных и муниципальных услуг качеством их предоставления
- О состоянии работы по противодействию коррупции в сфере здравоохранения в городском округе город Кулебаки и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности

- О представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих городского округа город Кулебаки, а также лиц, занимающих муниципальные должности, за 2015 год и принятых мерах по урегулированию конфликта интересов. О результатах исполнения требований  ФЗ от 03.11.2015 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

3) Протокол от 20.12.2016 года № 01-02-37/03, рассмотрено 7 вопросов, в т.ч. 

- О результатах работы МО МВД России «Кулебакский» по выявлению и расследованию преступлений коррупционной направленности, совершенных должностными лицами и сотрудниками органов местного самоуправления, муниципальных предприятий и учреждений городского округа город Кулебаки за 2015-2016 гг.

- О состоянии работы по противодействию коррупции в сфере образования городского округа город Кулебаки, в том числе об организации работы в муниципальных учреждениях образования по принятию мер по предупреждению коррупции

- О состоянии работы по противодействию коррупции в социальной сфере (учреждения социальной защиты населения)  в городском округе город Кулебаки и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности

- О проведенных проверках Контрольно-счетной комиссией городского округа город Кулебаки и выявленных несоответствиях по соблюдению  Федерального Закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для нужд городского округа город Кулебаки Нижегородской области за период  2015-2016 гг.

- Об итогах  представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих городского округа город Кулебаки, а также лиц, занимающих муниципальные должности, за 2015 год и принятых мерах по урегулированию конфликта интересов. 

- О состоянии и мерах по повышению эффективности взаимодействия органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки  с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности

- О деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области в 2016 году и проекте плана работы на 2017 год.
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